

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 150-490, 339-390  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFOLDI HIREK

B l. kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 17 perc

### A főváros kulturális fejlődése az öt éves terv tükrében

VT/Bné/Bné Li X P 1955. szeptember 23.

Az elmúlt öt esztendő alatt jelentősen bővült a fővárosban a dolgozók művelődési, szórakozási lehetősége. Rohamos fejlődésnek indult az öntevékeny művészeti mozgalom. Működik Budapesten 800 színi- és táncjátékos csoport, több mint 800 táncos, 700 énekes és több mint 50 zenekar működik. Az öntevékeny művészeti együttesek fejlődése érdekében létesítette a Nemzeti Művelődési Intézet az Eressy Gábor Színpadot.

Budapest Fővárosi Tanácsa a filmszínházak fejlesztésére a legutóbbi évben 11 millió forintot fordított. A Fővárosi Zeneiskola Szervezet zeneiskoláiban a múlt esztendőben 11.000 gyermek szerzett zenei alapismereteket.

A fővárosi Szabó Ervin Könyvtár-hálózatában jelenleg 42 könyvtár működik 205 kölcsönző állomással. A könyvtár-hálózat könyvállománya - a Szabó Ervin Könyvtár központjával együtt - megközelíti az 1 millió 000.000 darabot. A hálózatba és a kerületi könyvtárakba beiratkozott kölcsönzők száma több mint 120.000. Családosok és valamennyi könyvtárban ifjúsági részleg is van.

Nagy látogatottságnak örvend Budapest egyik legnépszerűbb szórakoztató helye, a Városliget. Ezen a területen a fejlesztésére, korszerűsítésére öt év alatt a fővárosi tanács mintegy 10 millió forintot fordított. A Városliget korszerűsítésére jellemző, hogy 1950-től napjainkig csak 8 és félmillió forint került fel. /nax

A Fővárosi Állat- és Növénykertben a háború alatt az exotikus növények csaknem teljesen tönkrementek és mindössze 14 állat maradt életben. Azóta újjáépült a palmaház, tavaly megnyitott az új tropicai akvárium és a terrárium. A terrárium felújításán és az új madártelelő építésén is dolgoznak már. 1955-ig az állatállomány 3400 fölé emelkedett.

Budapest Fővárosi Tanácsa a jövőben is fontos feladatának tekinti a főváros kulturális intézményeinek fejlesztését, a dolgozók művelődési, szórakozási lehetőségeinek fokozását. A tervek szerint a következő öt esztendőben újabb filmszínházakat állítanak majd helyre, és több új szabadidősi mozi létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. szeptember 23.

6 óra 05 perc

Budapesti vendégszerepel zenekarával Tondl Pál cimbalomművész, a népművészet mestere

i Ton/Di/Bnő KC P

1955. szeptember 23.

Idősebb Tondl Pál soproni cimbalomművész, a népművészet mestere hosszabb idő óta gyűjti a régi, már csaknem teljesen feledésbe merült magyar nótákat. Ezeket a nótákat most megismerheti a fővárosi közönség is. A különleges tehetségű népművész két fiával október 1-től december 31-ig a Margitszigeti Nagyszállóban vendégszerepl. /MTI/

-----

Gyűléseken ismertetik a budapesti népfront-bizottságok a kerületek tiz év alatt elért eredményeit

i Zs/Tt/Bnő KC P

1955. szeptember 23.

A budapesti kerületi népfront-bizottságok ezekben a napokban gyűlésekre hívják össze a kerületek lakosságának különböző rétegét. A gyűléseken ismertetik a fővárosnak a felszabadulás óta eltelt tiz év alatt elért fejlődését, a szabad évek alkotó munkájának sikerét.

A II. kerületi népfront-bizottság a napokban a kerület pedagógusait hívta egybe. Barczy Gusztáv Kossuth-díjas, a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola igazgatója számolt be arról, milyen mértékben javult a felszabadulás óta a kerület pedagógusainak helyzete.

A XII. kerületben a népfront-bizottság a kisiparosok részére tartott gyűlést.

Pénteken délután ugyancsak a XII. kerületben Szónyi Jenő, a népfront-bizottság elnöke az iparos nagygyűlés résztvevői előtt arról beszélt, hogyan segíti áll munkát becsülettel iparosokat. Ezen a napon a VIII. kerületi Házfiak Népfront-bizottság az orvosokat, az egészségügyi dolgozókat hívja össze az MSZT Rákóczi ut. 19. számú házában lévő helyiségében. A gyűlésen dr. Egyedai László, a kerületi sz. orvosi rendelőintézet vezető főorvosa számolt be a Józsefváros egészségügyi helyzetéről, a dolgozók egészségügyi ellátásának javulásáról.

Az I. kerületi népfront-bizottság szombaton délután a nyugdíjasok részére rendez gyűlést. Szeptember 23-án szombaton délután a csepeli nyugdíjasok részvételével a XXI. kerületi népfront-bizottság tart gyűlést. /MTI/

-----

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. híradás

1955. szeptember 23.

6 óra 05 perc

Budapesti vendégszerepel zenekarával Tondl Pál cimbalomművész, a népművészet mestere

i Ton/Di/Bnő KC P

1955. szeptember 23.

Ismerőbb Tondl Pál soproni cimbalomművész, a népművészet mestere hosszabb idő óta gyűjti a régi, már csaknem teljesen feledésbe merült magyar nótákat. Ezeket a nótákat most megismerheti a fővárosi közönség is. A különleges tehetségű népművész két fiával október 1-től december 31-ig a Margitszigeti Nagyszállóban vendégszerepl. /MTI/

Gyűléseken ismertetik a budapesti népfront-bizottságok a kerületek tíz év alatt elért eredményeit

i Zs/Tt/Bnő KC P

1955. szeptember 23.

A budapesti kerületi népfront-bizottságok ezekben a napokban gyűlésekre hívják össze a kerületek lakosságának különböző rétegét. A gyűléseken ismertetik a fővárosnak a felszabadulás óta elért tíz év alatt elért fejlődését, a szabad évek alkotó munkájának sikereit.

A II. kerületi népfront-bizottság a napokban a kerület pedagógusait hívta egybe. Barczy Gusztáv Kossuth-díjas, a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola igazgatója számolt be arról, milyen mértékben javult a felszabadulás óta a kerület pedagógusainak helyzete.

A XII. kerületben a népfront-bizottság a kisiparosok részére tartott gyűlést.

Pénteken délután ugyancsak a XII. kerületben Szőnyi Jenő, a népfront-bizottság elnöke az iparos nagygyűlés résztvevői előtt arról beszélt, hogyan segíti áll munkát becsülettel iparosokat. Ugyanazon a VIII. kerületi H. R. népfront-bizottság az orvosokat, az egészségügyi dolgozókat hívja össze az MSZT R. kóczy ut. 19. számú házban lévő helyiségében. A gyűlésen dr. Gyecsi László, a kerületi sz. korvosi rendelőintézet vezető főorvosa számolt be a Józsefváros egészségügyi helyzetéről, a dolgozók egészségügyi ellátásának javulásáról.

Az I. kerületi népfront-bizottság szombaton délután a nyugdíjasok részére rendez gyűlést. Szeptember 23-án szerdán délután a csepeli nyugdíjasok részvételével a XII. kerületi népfront-bizottság tart gyűlést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 10 perc

Mi újság a mezőgazdaságban?

8 vid SJ/F/PE No Bn

1955. szeptember 23.

A somogyi traktorosok több mint  
11.000 holdat szántottak már

Somogyban a gépállomási traktorok százai szántanak és csaknem száz erőgép éjszaka is vontatja az ekét. A megye gépállomásainak körzetében az ősziak alá már több mint 11.000 holdat szántottak fel a termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók földjein. A legjobb munkát Muth Konrád, a Karádi Gépállomási traktorosa végezte eddig, aki több mint 132 holdat szántott fel.

Vetik az őszi búzát

Az utóbbi hetek időjárása igen kedvezett az őszi munkáknak. Tolna megyében a paksi Vörös Sugar Termelőszövetkezet, miután 40 holdon elvetette az őszi árpát, csütörtökön egy traktorvontatású 32 soros vetőgéppel a megyében elsőnek megkezdte a buza vetését. A tagok korábban 120 hold őszi búzát akartak vetni, de mivel az utóbbi időben husz új tag vitt be földet a tsz-be, a buza vetésterületét 180 holdra emelték. Ugy tervezik, hogy október elejére végeznék az őszi vetéssel.

Zalaiban nincs már olyan község, ahol még nem vetettek volna. A búzát elsőnek a Zalaújlövői Állami Gazdaságban kezdték vetni és az első nap husz holdon tették földbe a magot.

Új termelőszövetkezeti község  
Baranyában

Baranya dolgozó parasztjai hónapról hónapra nagyobb számban lépnek a nagyüzemi gazdálkodás útjára. Szeptemberben az előző havinál háromszor több, összesen hatszáz család irat alá a belépési nyilatkozatot. Csaknem ötezer hold földet vittek a községbe. Az elmúlt hetekben nyolc új termelőszövetkezet is alakult. Somogyviszlón 18 dolgozó paraszt irat alá a belépési nyilatkozatot és ezzel a falu termelőszövetkezeti községé lett.

/ujabban

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I D E K

B 4. kiadás 1955. szeptember 23. 6 ór 15 perc

/Mi újság . . . . 1. folyt./ 6 vid SJ/P/PE No Bn

i Br

Március 1. óta huszonhat termelőszövetkezet alakult Pest megyében

A márciusi határozat óta Pest megyében is nagy fordulat állt be a termelőszövetkezetek fejlődésében. Míg azelőtt alig léptek be új tagok, sőt . . . egyes helyeken kilépések voltak, a határozat óta a megyében 26 mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult: összesen 364 család 3775 hold földet vitt be. A megyében ez idő alatt hét I. típusú termelőszövetkezet is alakult és ezek 652 hold földön gazdálkodnak.

Tápiószelén például husz középvezetést lépett a Béke Termelőszövetkezetbe. Nagykorörsön az utóbbi hónap első hetében 13, a második hetében 37, a harmadik heten 20 és a legutolsó heten 29 tag választotta a közös gazdálkodást. Cegléden a Május 1. tiszteletére Szabad Május 1. néven mezőgazdasági termelőszövetkezetet alakítottak. Az új termelőszövetkezetben a tagok munkájukat szel kezdték, hogy szerződést kötöttek a gépállomással és a növénytermeltető vállalatokkal. Jó munkájuk láttán nemrég nyolc középvezetést kérte felvételét az új termelőszövetkezetbe.

Az új termelőszövetkezetek alakulása mellett sokan kérték felvételüket a megye régi termelőszövetkezetébe is. Március 1. óta 2252 egyénileg dolgozó 3373 hold földdel kérte felvételét.

Motorfűrészek, láncot alpas  
traktorok a Bükkben

A Keletbükki Erdőgazdaságban jelentős mennyiségű tűzifát termelnek, főként Miskolc és Késméncközi ellátás ra. Csütörtökig már több mint 300.000 mázsá tűzifát juttattak Miskolc városnak. Naponta tíz motorosfűrész vágja a tűzifának valót, mit öt láncot alpas traktorral vonatnak a kövesutak mellé, hogy innen már esős időben is könnyen tovább szállíthassák. A Hámori tó közelében 600 méteres eregetőpályán szállítják a helyi erőkben termelt tűzifát a gépkocsival járható ut mellé. Úgy tervezik, hogy a gépek segítségével év végéig még 100.000 mázsá tűzifát termelnek ki.

Rapós a butor a Fejér megyei  
földművelőszövetkezetekben

A Fejér megyei földművelőszövetkezetek évről évre nagyobb forgalmat bonyolítanak le. Az idén már 49 új bolt kezdte meg működését.  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 20 perc

/Mi ujság. . . 2. folyt./ ö vid SJ/F/PE No Bn

Különösen a butorvásárlás növekedett meg. Míg a múlt év első felében a megye földművesszövetkezetei 64.000 forint értékű hálószobabutort adtak el, az idén hasonló időszakban 130.000 forint értékűt. Konyhabutorból négyszer annyi, 250.000 forint értékű fogyott el. A földművesszövetkezeti boltihálózat fejlődését mutatja, hogy a járási székhelyeken szakosították az üzleteket. Mórton és Sárbogárdon pedig áruházat rendeztek be. /MTI/

-----

Gyógytornász-képző tanfolyam indul

i HA/BnÉ/PE KC P 1955. szeptember 23.  
Az Egészségügyi Minisztérium ez év októberében másfél éves gyógytornász-képző tanfolyamot indít. Az egésznapos elfoglaltságú tanfolyam résztvevői számára a teljes ellátást, a vidéken lakók részére szálláshelyet biztosítanak.

A tanfolyamra felvételre jelentkezhetnek 18-30 év közötti érettségizett nők, akik erre a pályára hivatást éreznek. A kérvényeket szeptember 30-ig a tanfolyam vezetőségéhez/Budapest VIII. Puskin utca 44./ kell benyújtani. Mellékelni kell: iskolai, orvos, vagyoni, születési bizonyítványt és önéletrajzot. /MTI/

-----

Harmincezer látták már a repülőkiállítást

i HA/Bc/PE KC P 1955. szeptember 23.  
Nagy sikere van a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség által rendezett repülő-kiállításnak. Az érdekes anyagot két hét alatt már mintegy harmincezer látogató tekintette meg. A kiállítás továbbra is naponta 10-19 óra között van nyitva a városligati Petőfi csarnokban. /MTI/

-----

II

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 25 perc

A leghivatottabb művészek és együttesek tolmacsolják Bartók műveit a Zeneakadémia ünnepi hangversenysorozatában

i Tom/Dé Szb Li X P 1955. szeptember 23.

A Bartók-émlékünnepségek sorozatában az Országos Filharmonia hangversenyeket rendez. A Zeneművészeti főiskola nagytermében öt előadáson leghíresebb művészeink és együtteseink mutatják be Bartók számos alkotását. Két zenekari, két kamarazeneestből és egy énekari hangversenyből áll a sorozat, amelynek első előadását szeptember 28-án, szerdán este 8 órakor tartják. Ezen az első zenekari esten a nagyzenekari költő "Magyar képek" című műve, "Hegedűverseny"-e és "Concerto"-ja kerül előadásra. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas, kiváló művész vezényli, közreműködik Zathureczky Ede, kétszeres Kossuth-díjas, kiváló művész.

Október 5-én kerül sor az énekari hangversenyre, amelyen a Bartók kórusok négy leghíresebb tolmacsolója lép fel: a Magyar Rádió énekara, a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének énekara, a Magyar Állami Népi Együttes énekara, valamint a Budapesti Kórus. Szerepel továbbá a Magyar Állami Hangversenyzenekar, s közreműködik Szabó Miklós és ... Litty György, vezényel: Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, Vass Lajos, Csenki Imre Kossuth-díjas és Forrai Miklós.

Október 14-én lesz az egyik kamarazeneest, amelyen a Tatrai vonósnégyes, Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész, Bathy Anna és Rösler Endre Kossuth-díjas kiváló művészek, valamint Kósa György zongoraművész szerepel.

A második zenekari estét október 22-én tartják meg. Ez alkalommal Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész vezényli a Magyar Állami Hangversenyzenekart és Fischer Annie kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész lép fel.

A sorozat október 28-án kamarazene-esttel zárul. Közreműködik: Garai György érdemes művész, Balassa György és Petri Endre /hegedű, klarinét és zongora/, továbbá a Tatrai vonósnégyes, Ledgyaszay Vilma kiváló művész, Engel Ivan és Kósa György. /...TI/

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 30 perc

Új vegyi eljárással 60-70 százalékkal csökken a földutak építési költsége

i VT/Szné Szb KC P 1955. szeptember 23.

Budapest Főváros Tanácsának Közlekedési Igazgatósága hosszabb ideje kísérletezik, hogyan lehet vegyi anyagok felhasználásával tartósabb földutakat építeni. A kísérlet célja, hogy főleg a külső kerületek utjait és járdáit olcsó és tartós burkolattal borítsák.

A Csepeli Papírgyár nagymennyiségű mellékterméke a szulfitszennylug, amely igen jó kötőanyag. Ezzel az anyaggal kezeltek a Népstadion futó- és atlétikai pályáit. A pályák ettől kapták azóta már mindenütt ismert rugalmasságukat, s a sportlányok építésének ez a módszere világszerte elterjedt.

A Fővárosi Mélyépítési Tervező Vállalat többéves kísérletei az új utépitési technológia kidolgozására eredményre vezettek. Az új módszerrel történő utépités, amelynek lényege az, hogy a földet szulfitszennyluggal itatják át - igen nagy jelentőségű, mert egyes technológiai változataiban 60-70 százalékkal csökkenti a költségeket. Előnye az is, hogy az utépitési munka - minden különösebb beruházás nélkül - a helyszínen lévő talaj felhasználásával elvégezhető.

Szakemberek véleménye szerint a próbatutak a kísérletek sikerét bizonyítják. Ennek nyolcan lehetőség nyílik arra, hogy a közlekedéspolitikai tervek végrehajtása során - tartósabb földutak építésével - megjavítsák a külső kerületek utviszonyait.

Az új eljárás lehetővé teszi, hogy fokozatosan olcsó és jó utakkal lassak el a falvakat is. A kísérletek új anyagot kínálnak a bányák víztelenítéséhez és általában a sok mélyépítőipari probléma, vasutépítési kérdés megoldásához is. /LTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 35 perc

Európa egyik legnagyobb reuma-kórháza működik hazánkban - Számot-  
tevő eredményeket ért el a magyar egészségügy a mozgásszervi  
betegségek gyógyításában

i HA/Fd/PE KC P

1955. szeptember 23.

Ismert tény, hogy hazánkban meglehetősen elterjedtek a mozgásszervi betegségek. Ennek ellenére a felszabadulás előtt alig volt olyan intézmény, ahol a reumasok kórházi, szanatóriumi kezelése lehetősége nyílt volna. A gyógyfürdők mellé épített szállodák árait a dolgozók - akik a rossz munka- és lakáskörülmények következtében tömegesen betegedtek meg - nem tudták megfizetni.

A felszabadulás után a dolgozók gyógyításának szolgálatába állították a névizi szanatóriumot, majd az 1949-ben állami kezelésbe került Lukács- és Császár-fürdő épületeiben megszervezték az ország első reumakórházát. Két év múlva újabb nagy lépéssel lendült előre a mozgásszervi betegségek leküzdéséért folyó munka: megalkult az Országos Reuma- és Fürdőügyi Intézet, s a hozzá tartozó Országos Balneológiai és Reumatológiai Kutató Intézet. Ez a központi intézmény, - amelynek felállítására és fejlesztésére már több mint hét millió forintot költött államunk, - szervezi és irányítja mind a gyakorlati, mind a tudományos munkában a reumatikus betegségek elleni küzdelmet.

Az ORFI 1951-ben 750 ágygal látott munkához, azóta újjáépítették a Lukács fürdő épületének a háború alatt kiégett déli szárnyát, s az idén avatták fel a Császár fürdő épületének újjáépített részlegét. Így a néhány hónapja Hollandiában tartott nemzetközi reumatológiai kongresszuson a magyar küldött már arról számolhatott be, hogy hazánkban működik Európa egyik legnagyobb - 930 ágyas - reuma-kórháza. Az ágyszám növelésével párhuzamosan bővült az intézmény felszerelése, növekedett az orvosok és más egészségügyi dolgozók száma.

A felsoroltakon kívül is jelentős beruházások szolgálták a reumatikus betegségek elleni küzdelmet. Az elmúlt év óta ismét működik a harkányfürdői, 150 ágyas reumakórház. Hévízen 600 ágyas - 300 az állami szanatóriumban és 300 a SZOT 1953-ban megnyitott szanatóriumában - áll a reumas betegek kezelésének szolgálatában.

A szocialista egészségügy sikereiről tanuskodik a reuma-szakrendelések megszervezése. A felszabadulás előtt alig volt ilyen szakrendelés a biztosítottak részére - ma már Budapest tizenegy kerületében gyógyítja a szakorvos a reumas betegeket. Ugyancsak nagyot fejlődött a mozgásszervi betegek kezelésénél oly fontos fizioterápiás kezelői hálózat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 40 perc

/Európa egyik legnagyobb. . . folyt./ i HL/Fd/PE KC P

Vidéken még nincs szakrendelés, de az OEF1 a közeljövőben tanfolyamot indít vidéki kórházak orvosai részére, akik januártól már a reumás betegek jobb ellátását szolgálják gyógyjukban. /MTI/

-----

Új könyvekről

i HL/Dé/PE KC P

1955. szeptember 23.

"Kossuthharca az árulók és megalkuvók ellen" címmel most jelent meg a Szikra Könyvkiadónál Andics Erzsébet tanulmánya.

X X X

Egy náci tömeggyilkos életéről szól Morle Francis írónak az Új Magyar Könyvkiadónál megjelent "Mesterségem a halál" című regénye. A regény első számolyban mondja el, hogyan vált a volt Wehrmacht-áltisztból Himmler engedelmessé szakóca, aki a lengyelországi koncentrációs táborokban milliókat küldött a gázchamberbe.

X X X

Új kiadásban jelent meg az Új Magyar Könyvkiadónál Rostand "Cyrano de Bergerac" című verses színdarva.

X X X

"Beszédtechnika" címmel a Művelt Nép Könyvkiadónál látott napvilágot Fischer Sándornak előadóművészek számára írt könyve.

X X X

Új kiadásban, gazdag tartalmú szótárkönyv jelent meg a Közgazdasági Könyvkiadónál.

X X X

Móricz Zsigmond "Az asszony balcsói" és "A rab oroszlán" című, Budapesten járszódó városalmai regénye jelent meg a Szépirodalmi Könyvkiadónál az író összes gyűjtött műveinek sorozatában.

X X X

Illés Béla "Háztűznéző" című új novelláskötete a Kossuth-díjas írónak napilapokban és folyóiratokban közölt elbeszéléseit tartalmazza. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 45 perc

Az Egyesült Izzó minőségi csoportja az évi terv telteljesítéséért

i Bgy/Szb/PE KM P

1955. szeptember 23.

Az Egyesült Izzóban már jól ismertik a szerszámműhely Thomann-csoportját. A 25 főből álló minőségi brigád áprilisban el kult. Már eddig is számos száz százalékon alul dolgozó munkását segítették száz százalékosra felül. Konrád László például áprilisban még csak 40 százalékosra termelt, de a csoport állandó segítségével máris már a 120 százalékosra is meghaladja. Hasonló eredményt ért el Fűrész Ferenc is, aki három hónapja még alig érte el a száz százalékosra, augusztusban viszont már a 140 százalékosra is túlhaladott. A csoport arról is híres a gyárban, hogy átlagteljesítményük mindig előri a 160 százalékosra. Eredményeket értek el a selejt csökkentésében is. Míg májusban mintegy hatszáz forint értékű volt a selejtjük, augusztusban mindössze 30 forint értékű selejtként számoltak össze. Jelentős részük van abban, hogy a műhely a félévi tervét csaknem tíz százalékosra telteljesítette.

Most újabb nagy erőpróbára készülnek. A ma már 11 szakma kiváló dolgozóját, és hét sztahanovistát számláló csoport az évi terv határidő előtti befejezésének érdekében november 7. tisztelőtérre versenyre hívta a gyár valamennyi munkacsoportját. Vállalták többek között, hogy a műhely öt új szakmunkását úgy segítik, hogy az év végére az egész műhely munkája lehessen rájuk. Eddig a műhelyben kevés siklap köszörűs volt. A sztahanovista csoport két tagja, Filip Jenő és Nagy Árpád hevedő anyagokból siklap köszörűt készít. Azt akarják elérni, hogy műhelyük jó munkájával az Egyesült Izzó a többi budapesti nagyüzemmel együtt becsületesen eleget tegyen vállalásának.

/MTI/

Ujtipusú szobai hangszórót készítenek

i Bgy/BnÉ/PE KM P

1955. szeptember 23.

-Az Audio Hang- és Kinetotechnika Gyár dolgozói új, különleges szobai hangszóróval kedveskednek a rádióval rendelkező dolgozóknak. Az újrafajta hangszórót virágállványhoz hasonló izléeses kivitelben készítik. Hangja kellemes, tisztó, felszerelése egyszerű. Sorozatgyártását a jövő év elején kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra 50 perc

Pánczél Ferenc frontbrigádja vezet a pécsi DISZ frontbrigádok versenyében

i vid SZB/PE KM P 1955. szeptember 23.  
A Pécsi Szénbányászati Tröszt 27 DISZ frontbrigádjának csak-  
nem ötszáz bányászfiatalja vállalta, hogy a III. negyedéves tervén  
felül 6650 tonna szenet termel. A bányászfiatalok többsége dereka-  
san helytáll a munkában. Tizenhét DISZ frontbrigád már tulszárnyal-  
ta a szeptember 22-én reggelig esedékes negyedévi tervét és esedé-  
kes előirányzatukon felül 5933 tonna szenet termelt. A verseny élén  
a pécsbányai Pánczél Ferenc Ruffli-módszerrel dolgozó DISZ front-  
brigádja halad: a III. negyedévre vállalt 300 tonna szén helyett  
eddig terven felül 462 tonna szenet szállított külszínre. Tíz  
DISZ frontbrigád azonban nem követte az élenjárók példáját és ezek  
a csapatok a III. negyedév eddigi szakaszáig 2236 tonna szén-adóssá-  
got halmoztak fel. Így a Pécsi Szénbányászati Tröszt szeptember  
22-én reggelig esedékes havi tervének teljesítésében csak 98,8 szá-  
zaléknál tart. /MTI/

Felkészült a vendéglátóipar a vasárnapi nagy sporteseményre

i KL/Szb/PE KM P 1955. szeptember 23.  
Budapest vendéglátóipara felkészült a magyar-szovjet lab-  
darugómérkőzéssel kapcsolatosan várható rendkívül nagy forgalom  
zivatarkan lebonyolítására. A fővárosi étternek záróráját meghosz-  
szabították és legtöbb nagy étterem vasárnap reggel 6 óráig tart  
nyitva. Ha a közönség igényei úgy kívánják, a vendéglátóhelyek  
üzemzinet nélkül nyitva tartanak.

A Népstadion látogatóinak ellátását is megszervezték.  
Az éttermi és Büfévállalat 35 büfét rendezett be és mintegy kétszáz  
mozgóárus járja majd a stadiont a mérkőzés alatt sörrel és egyéb  
üdítőitalal, szendvicsekkel, nápolyi szellettel, pék- és cukrász-  
süteménnyel.

Vasárnap az éttermekben már 11 órától kiszolgálják ebé-  
dat, hogy az mérkőzésre igyekvők időben étkezhessenek. Böven ellát-  
ják enni- innivalóval a stadion körüli vendéglókat is. /MTI/

TL

M T I B E L I F Ö L D I H I R L E K

B 12kiadás 1955. szeptember 23. 6 óra. 55 perc

Műszaki fejlesztés erősíti a fiatalok versenyét a Pápai Textilgyárban

1955. szeptember 23.

A Pápai Textilgyár dolgozói elhatározták, minden erejüket arra összpontosítják, hogy ideoi exporttervüket legkésőbb december 18-ig teljesítsék. A vállalat teljesítésében nagy része van a gyár 36 export DISZ-brigádjának. A fiatalok versenye a szövődében eddig már 12 napi túrvelőnyt eredményezett.

A további sikereket a műszaki fejlesztési tervek megvalósítása biztosítja. Ennek során a szövőgépeknek növelték a fordulatszámát s úgy alakították át, hogy zavartalanul működhessék a nagyobb fordulatszámmal is. A szakadások csökkentésére a műszakiak olyan nyüsterelő szerkezetet készítettek, amely a több szinből készülő anyag különféle szálait kevesebb surlódással, az eddiginél kevesebb szakadással szövő össze.

Csupán ezzel az ujitással, - amit most 276 szövőgépen alkalmazzanak - hét tizeddel csökkentik a fonalszakadások számát. Így a gyár naponta 800 méterrel több elsőosztályú alperi-anyagot készíthetnek exportra és beliföldi vásárlók számára. /MTI/

-o-o-o-

Közlekedési balesetek

K B1 Szb KC P 1955. szeptember 23.

Leugrott a Soroksári uton a mozgásban lévő HÉV szerelvényéről Molnár György segédmunkas, XIII., Tutaj utca 11. sz. alatti lakos. Az ugrás nem sikerült és Molnár György a kocsival került. Súlyos sérüléssel szállították kórházba.

A Móricz Zsigmond körtéren csúcsforgalmi időben nem a kijelölt helyen akart áthaladni Szabó Józsefné, III., Eső utca 6. sz. alatti lakos a karján hathónapos kislányával. A szembejövő 9-es villamos vezetője az utolsó pillanatban vette észre a síneken áthaladó asszonyt és bár azonnal fékezett, nem tudta elkerülni a balesetet. Szabó Józsefné hathónapos kislánya életét vesztette, az anya pedig megsérült.

Felügyelet nélkül játszadozott az Egressy uton Dankó Pál hatéves tanuló, /XIV., Cserei utca 7./ . Az uton haladó motorkerékpár vezetője későn vette észre az uttesten játszadozó kisgyereket, aki a baleset következtében súlyos sérülést szenvedett. /MTI/

-o-o-o-

TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. szeptember 23. 7 óra -- perc

### Több első osztályu dűftin készül

1 g/Szné/PE KM P

1955. szeptember 23.

A vásárlók körében igen keresett cikk a jóminőségű dűftin-  
áru. Az Óbudai Textilkikészítő gyárban ezért a következő negyedév-  
ben negyven százalékkal többet gyártanak ebből a közkedvelt kelme-  
ből.

van

Minder biztosíték meglen a gyárban ahhoz, hogy a megrendelt  
dűftinmennyiség határidőre elkészüljön. Az áru minősége terén azonban  
hibák mutatkoznak. A terv szerint a dűftinárak 40 százaléka I.  
osztályunk kell lenni, s ezzel szemben kiderült, hogy augusztusban  
is csak 25,2 százalék I. osztályu dűftin készült. az Óbudai Textil-  
kikészítőgyárban. A gyár műszaki vezetői a minőség romlásának okát  
abban látják, hogy nem építették ki elég szoros kapcsolatot a Győri  
Pamutszövő és Műbörgyárral, ahonnan a kikészítésre váró anyagot száll-  
lítják. A minőség romlását előidézte még az is, hogy az üzemben nem  
mindig tartották meg a kikészítés technológiai előírásait.

A hibák okainak felismerése már fél sikernek számít. A mű-  
szakiak elkészítették és a gépekre kifüggesztették a különböző munka-  
folyamatok pontos technológiáját, s állandó felvilágosítással és  
ellenőrzéssel el akarják érni, hogy minden dolgozó jól ismerje és  
megtartsa azokat. Ugyanakkor tárgyaltak a győriekkel, hogyan lehet-  
ne javítani az anyag minőségét. A két gyár jó együttműködésének ered-  
ményéről rövidesen a vásárlók is meggyőződhetnek. /MTI/

### Méltó módon készül tanuló ifjúságunk Bartók Béla év megünneplésére

1 Sr/Fd/PE KC P

1955. szeptember 23.

A Bartók Béla év megünneplésére már 1955 tavaszán óta ké-  
szülnek énekpedagógusaink, tanulóink. A "daloló ifjúság" évvégi hang-  
versenyein, a középiskolai kórusversenyeken sűrűn hangzottak fel a  
halhatatlan zeneszerző kórusművei.

Bartók Béla halálának tizedik évfordulóján, szeptember 25-án  
és a következő hetekben minden iskola méltóképpen megemlékezik a  
magyar zene nagy mesteréről. Az általános iskolákban az emlékönnel  
kapcsolatos zenei versenyeket egybehangolják a hagyományos Kodály  
Zoltán tanulmányi kottasolvasó versenyekkel és az évvégi ifjúsági  
kórusbemutató hangversenyekkel. Az uttörő csapatok is ünnepi megemlé-  
kezéseket tartanak Bartók Béláról. A nagy zeneköltővel foglalkozó

gyűlések során örsi népdal-versenyeket rendeznek.

A tanító- és övönöképzőkben és az általános gimnáziumokban  
a DISZ-szervezetek dolgozzák ki - az ének-zene szakkörök keretében -  
a Bartók-ünnepély műsorszámait. Ezekben a középiskolákban ugyancsak  
ünnepi megemlékezést tartanak Bartók Béláról. A szakköri foglalkozá-  
sokon Bartók műveit hallgatják meg, a tanulók pedig Bartók hangsze-  
res műveiből tartanak bemutató hangversenyt. A DISZ szervezetek  
versenyt hirdetnek a Bartók által gyűjtött népdalok előadására. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 szeptember 23

10 óra 15 perc

A miskolci tanács tíz hónap alatt 8 millió forintot fordított az üzlet-  
hálózat fejlesztésére

i Vid -cz TI M I

1955 szeptember 23

A miskolci városi tanács kereskedelmi osztálya az elmúlt tíz hónapban csaknem 8 millió forintot fordított a lakosság jobb ellátását szolgáló üzlethálózat fejlesztésére. Ez alatt az idő alatt négy korszerűen felszerelt fűszer- és csemegeüzlet, két zldség és gyümölcs mintacolt, valamint egy tejbolt kezdte meg az árusítást. Több mint egymillió forintos beruházással megépült a környék legnagyobb és legszebb étterme: az Aranécsillag és új helyiséggel bővült a műemlékjelle-  
gű Béke cukrászda. Az utolsó evnegyedben - a dolgozó kérésére - további üzletekkel és vendéglátóipari üzemekkel gazdagodik Miskolc. A Bajcsy Zsilinszky és a Malinovszki uti új lakótelepeken, valamint a peremesi vándoriskola mellett új fűszer- csemege és húsboltok nyitják meg kapuikat, Hejőcsabán pedig csinos étterem épül. A közeli napokban ad-  
ják át rendeltetésének a diósgyőri nébűfét, amely több, mint egymillió forintba került, az év végére pedig elkészül a Déryné utcai Kakuk falatozó. Új-Diósgyőroen a kohászati dolgozók részére 600 személyes, hatalmas étterem építését kezdték meg, amely a jövő évben már elkö-  
dik. /MTI/

---

Huszezer fiatalt várnak az őszi bekezdélőközóra

i Vid -cz/Szné -cz TI M I 1955 szeptember 23

Egyszer minden előkészület megtörtént a nagyszabású vasár-  
napi ifjusági bekezdélőközóra. A szervezőkre Héves megyéből és a  
környező megyékből mintegy 20.000 fiatalt várnak. Bejelentették rész-  
vételiukat többek között a nógrádi bányák fiataljai, az ózdi vasgyár  
ifjú munkásai, a mezőkövesdi, a hatvani és a gyöngyöskörnyéki falvak  
termelőszövetkezeteinek ifjai is. Az Ünnepek programja színpompás  
népviseletbe öltözött 5.000 fiatal felvonulásával kezdődik, ezt köve-  
tően rendezik meg a város sportstadionjában a megnyitó Ünnepeket,  
majd megkezdődnek a különféle sport- és kulturális események. Eger  
három szabadtéri színpodán csodaszép művészeti együttes mutatja  
be tudását azon a napon. A találkozó fénypontja a nagyszabású esti  
felvonulás és karnavál lesz. /MTI/

---

B 15. kiadás

1955 szeptember 23

óra 75 perc

Határidő előtt készült el a Tokodi üveggyár gáztisztító berendezése a Gábor Aron Vasöntőde és Gépgyárban

1 SL/F KM TI MI

1955 szeptember 23

A Tokodi üveggyárban számos munkafolyamatot, mint például az üvegfuvást, gépesítettek. Az automatizáláshoz nagymértékben növelik a gázgenerátor-telep teljesítőképességét is. E munkát a Gábor Aron Vasöntőde és Gépgyár dolgozóira bízta, akik igen jól oldják meg feladatukat. A gáztisztító berendezést október 31. helyett már elküldték Tokodra, s a helyszíni szerelők Bencze Sándor irányításával már az utolsó műveleteket végzik a generátortelep bővítésénél. Előreláthatólag egy héten belül, negyedévvél a határidő előtt átadják a gyár dolgozóinak a korszerűsített gázgenerátortelepet. /MTI/

Negyven literrel emelkedett a napi tejhozam a szekszárdi Béke Tsz tehénésztében

1 Vid R No TI MI

1955 szeptember 23

Alig egy hónapja új elnök vette kezébe a szekszárdi Béke Tsz irányítását. Az új elnök, Kiss Antal, aki azelőtt a megyei tanács termelőszövetkezeti osztályát vezette, most gazdagon gyümölcsözteti szakképzettségét és szervezőképességét a tsz javára. Kezdetől fogva egyik legfőbb gondja volt a tehénállomány feljavitása, a tejhozam emelése. E célból több hasznos javaslatán kívül bevezették a tehénésztében az egyedi takarmányozást és azóta hétről-hétre emelkedik a tejtermelés. Szeptember 20-ára - három nappal az egyedi takarmányozás bevezetése után - 40 literrel nőtt a napi tejtermelés a Béke Tsz tehénésztében. /MTI/

Négy éves a bábolnai szülőotthon

1 Vid -cz/Szne -cz TI MI 1955 szeptember 23

Az első öt éves terv minden esztendője új alkotásokkal, szociális és kulturális beruházásokkal ajándékozta meg a Bábolnai Állami Gazdaság dolgozóit. A terv egyik ajándéka, a szülőotthon, most ünnepi négyesztendős fennállását. Négy év alatt több mint 500 gyermek született a négytársas szülőotthonban, s ez alatt az idő alatt egyetlen halozás sem fordult elő. /MTI/

B 16. kiadás

1955 szeptember 23

10 óra 40 perc

Forgalomba hozza a posta a világ első alumínium bélyegét

1 KF/Szb KM X TI MI

1955 szeptember 23

A magyar alumíniumkohászat huszadik évfordulója alkalmából a posta alumínium fóliából készített emlékbélyegget hoz forgalomba. Az alumíniumból készült bélyeg egyedülálló a világon. Hogyan sikerült előállítani? Erre a kérdésre válaszol Vajk Péter, a Vegyipari és Energiaközpont Minisztérium főmérnöke, aki a bélyeg alapanyagának készítési munkáját irányította:

- A magyar alumíniumkohászat husz éves fennállása alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia és a MTE SZ kongresszust rendez, amelyre külföldi vendégeket is meghívott. A kongresszussal egyidőben kiállításon mutatjuk be az alumíniumkohászat fejlődését és az alumínium feldolgozásának módját. Így merült fel az alumínium-bélyeg készítésének gondolata, hogy a kiállításon olyan alumíniumból készült cikket is mutassunk be, amely egyedülálló a világon. Külföldön már régóta kísérleteznek, de eddig még nem tudták megtalálni a sikerhez vezető utat. Az alumínium "lécet" ugyanis olyan ragasztóval kell papírra erősíteni, amely nem válik el még meleg víz hatására sem, tehát tartós marad. A Vegyipari Kutató Intézet dolgozói különleges ragasztóanyaggal megoldották ezt a feladatot. A bélyeg alapanyagát fáradtságos munkával lapenkint ragasztották össze. Az ilyen bélyeg nagyüzemi előállítására egyelőre még nincs lehetőség és csak az évfordulóra készít emlékbélyegeket a Pénzjegynyomda. Úgy gondolom, hogy ezzel ismét bebizonyítottuk: számtalan különféle árucikken és alkatrészen kívül, amit eddig készítettünk, még tág tere van az alumínium feldolgozásának.

- Az ötforintos légiposta emlékbélyeg - amely repülőgépet és alumíniumkohót ábrázol - október 5-től kezdi árusítani a Filatelia Vállalat és a Vegyipari Kutató Intézet /XI. Fehérvári ut 144./ alkalmi postahivatals. Az új bélyegekkel feladott leveleket a posta október 23-ig fogadja el, utána portósan kezeli. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 17. kiadás

1955 szeptember 23

10

óra 50perc

Eredményes kísérletek Pécsen egy 270 éves szőlőtökével

i Vid R No X TI M1

1955 szeptember 23

A Pécsi Szőlészeti Kutató Intézet munkatársai eredményesen kísérleteznek egy 270 éves szőlőtökével. Király Ferenc kutató már öt év óta tanulmányozza a török időkben ültetett növény rendkívüli tulajdonságait. Ez a Rosa Mina Di Vacca fajtahoz tartozó szőlő - mint hatalmas életkora is bizonyítja - igen szívós, a betegségekkel szemben ellenálló. Mintegy husz centi átmérőjű, fává terebélyesedő tőkéjén az idén is csaknem egy mázsa rózsaszínű hosszukás bogyóju gyümölcs termett. Hátránya, hogy még a meleg Baranyában is csak körülbelül október közepén érik be a termése.

A kutatók célja az volt, hogy a jó tulajdonságok megtartásával új, korábban éro szőlőfajtát tenyésszenek ki. Nemesített fajták, mint például a Csabagyöngye, az Irsai Olivér virágszóróval végzett mesterséges termékenyítéssel, s az ebből termett mag elültetésével már jó eredményeket értek el. Az öt évi kísérletezés alatt az öreg tőkéknek már mintegy 200 utódát nevelték fel. Ezek között számos <sup>olyant,</sup> amelynek termése már most beérett, tehát több héttel hamarabb, mint a 270 éves "szőlőfa" firtjei. /MTI/

---

Egész évi silózási tervét telteljesítette a Borsodi Állami Gazdaság

i Vid R No TI M1

1955 szeptember 23

Az országos silózási versenyben résztvesz a Hortobágyon lévő Borsodi Állami Gazdaság is. A nagyszámu állatállomány számára az idén 63.112 mázsa téli takarmány tartósítását irányozták elő. A gazdaság dolgozói már szeptember közepére telteljesítették tervüket; a tervezettnél ezer mázsával is töböet silóztak. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 17. kiadás

1955 szeptember 23

10 óra 50 perc

Eredményes kísérletek Pécsen egy 270 éves szőlőtökével

i Vid R No X TI M1

1955 szeptember 23

A Pécsi Szőlészeti Kutató Intézet munkatársai eredményesen kísérleteznek egy 270 éves szőlőtökével. Király Ferenc kutató már öt év óta tanulmányozza a török időkben ültetett növény rendkívüli tulajdonságait. Ez a Rosa Mina Di Vacca fajtahoz tartozó szőlő - mint hatalmas életkora is bizonyítja - igen szívós, a betegségekkel szemben ellenálló. Mintegy husz centi átmérőjű, fáva terebélyesedő tőkéjén az idén is csaknem egy mázsa rózsaszínű hosszukás bogyóju gyümölcs termett. Hátránya, hogy még a meleg Baranyában is csak körülbelül október közepén érik be a termése.

A kutatók célja az volt, hogy a jó tulajdonságok megtartásával új, korábban éretlen szőlőfajtát tenyészessenek ki. Nemesített fajták, mint például a Csabagyöngye, az Irsai Olivér virágorával végzett mesterséges termékenyítéssel, s az ebből termett mag elültetésével már jó eredményeket értek el. Az öt évi kísérletezés alatt az öreg tőkéknek már mintegy 200 utódát nevelték fel. Ezek között számos <sup>olyant,</sup> amelynek termése már most beérett, tehát több héttel hamarabb, mint a 270 éves "szőlőfa" fürtjei. /MTI/

Egész évi silózási tervét telteljesítette a Borsói Állami Gazdaság

i Vid R No TI M1

1955 szeptember 23

Az országos silózási versenyben résztvesz a Hortobágyon lévő Borsói Állami Gazdaság is. A nagyszámu állatállomány számára az idén 63.112 mázsa téli takarmány tartósítását irányozták elő. A gazdaság dolgozói már szeptember közepére telteljesítették tervüket; a tervezettnél ezer mázával is többe silóztak. /MTI/

B 18. kiadás

1955 szeptember 23

10 óra 50 perc

Segítik a pedagógusok munkáját a kaposvári szülői munkaközösségek

Vid -cz/Szné -cz TI MI 1955 szeptember 23

A kaposvári szülői munkaközösségek igyekeznek sokrétűen segíteni a pedagógusok munkáját. A kaposvári közgazdasági gimnáziumba járó diákok szülei elhatározták, hogy a szokásos szülői értekezleteken kívül minden hónapban tartanak összejövetelt, amikor a pedagógusokkal megbeszélik a tanulókkal kapcsolatos kérdéseket. A munkaközösség tagjai elhatározták azt is: felkeresik otthonukban azokat a szülőket, akik nem törődnek gyermekeikkel, vagy elhanyagolják őket, s türelmes, felvilágosító munkával figyelmeztetik a szülőket kötelezettségeikre.

Több szülői munkaközösség elhatározta, hogy hozzájárul az iskolaparkok, tantermek csinosításához, virágokkal, dísznövényekkel díszítik barátságosabban a gyermekek második otthonát. A Sétatoronyi Általános Iskola szülői munkaközössége a szemléltető eszközök előállításában is segítkezik. Ezek közül legérdekesebb a "Földrajz-park" létesítése. Egy kisebb telken elkészítik Magyarország térképét, amelyen a folyókat vízzel meztöltött kékessékkel szemléltetik, a bányák helyét szénrel vagy egyéb ásvánnyal jelzik. Az első osztályosok a földrajz-parkban járva, könnyebben elsajátíthatják és rögzíthetik hazánk földrajzi képet és adatait. /MTI/

---

Hetvennégy termelő háromszáz mázsa kukoricára kötött értékesítési szerződést Hajdunánáson

Vid SJ No TI MI

1955 szeptember 23

Hajdu megyében nagy az érdeklődés az egyénileg dolgozó parasztek körében a kukorica értékesítési szerződés kötés iránt, mert előnyös az állam által megállapított ár. Derecskén, Hajdunánáson, Hajduböszörményben és Hajduszávaton kötötték eddig a legtöbb szerződést. Hajdunánáson már hetven négy - amikor még a nyomtatványok meg sem érkeztek - több termelő jelentkezett. Szurkos János négy holdas gazda hét mázsa, Kiss János három holdas három mázsa, Erdődi Lajos hét holdas három mázsa kukoricát ad el az államnak. Három nap alatt 74 termelővel összesen 300 mázsa kukorica átvételére állapodtak meg. /MTI/

---

B 19. kiadás 1955 szeptember 23 10 óra 55 perc

Ejjel is szánt a Füzessgyarmati Gépállomás 32 traktorosa

1 Vid SJ No TI MI 1955 szeptember 23

A Füzessgyarmati Gépállomás körzetében, - a sima alföldi tájon sem könnyű a szántás, mert az erősen kötött, szikes talaj nagy figyelmet igényel.

A tavaszi és a nyári munkákban jó hírnevet szerzett a gépállomás: a Csirik brigád országosan első lett. Ugyancsak a legjobbak közé emelkedett a Gyaraki és a Csordás brigád is. A gépállomás körzetében lévő 11 tsz több mint 15.000 holdján kifogástalan minőségű munkát végeztek a traktorosok. A jó gépi munka nem kismértékben segítette elő, hogy a szövetkezetek az egyenieknél több mint 3 mázsával magasabb átlag búzatermést takarítottak be, kukoricából pedig legalább 10 mázsával lesz a termelőszövetkezetek terméstoöblete holdenkint.

Az őszi szántás-vetés idején szintén sokat segítenek a szövetkezeteknek a traktorosok. Szeptember 10-ig több mint háromezer holdon befejezték a szövetkezetekben a nyári mélyszántást. Az őszi búza alá úgy készítik elő a talajt, hogy legfeljebb két hét ülepedési idő legyen a vetésig. Azt tervezik, hogy október 20-ra a gépállomás befejezi éves tervét, s ekkor már egyetlen hold búzaföld sem lesz vetetlen a körzetben.

és Bökfi

Tervük valóra váltásáért nagy lelkesedéssel versenyeznek egymással a brigádok, s alig egy pár tized százalékkal tudja megelőzni egyik a másikat. Bár az egész kollektíva jól dolgozik, de a kommunisták és a DISZ-fiatalok mindenként megelőznek. Csurgás János kitüntetett traktoros, Károly jelvényes sztahanovista néhány héttel előtérrel teljesítette éves tervét. Vida István DISZ-fiatal ezekben a szorgos őszi napokban rendszerint 200 százalékon felül teljesíti tervét.

A Füzessgyarmati Gépállomás 32 traktora két műszakban dolgozik, s a termelőszövetkezetek földjén éjjel-nappal, szinte megállás nélküli szántanak. /MTI/

---

Megszerették a gyakorlati munkát a szegedi Radnóti Miklós Gimnázium tanulói

Vid -cz/Sznó -cz TI M1 1955 szeptember 23

Az elmúlt évek során élénk szakköri élet alakult ki a szegedi Radnóti Miklós Gimnáziumban. Tavaly nyolc szakkör működött, s a szakkörök tagjai számos kísérleti eszközt állítottak elő, így például a fizikai szakkör iskola-rádiót készített az építőipari technikum részére. A szakkörökben a diákok nagyrésze elsajátította az asztalos, a lakatos, a villanszerelő és más szakmák legegyszerűbb munkafogásait és a gyakorlati munkát még jobban megszerették a szünidő alatt, amikor is mintegy kétszázötvenen dolgoztak úszásban. A gimnázium diákjai éppen ezért nagy örömmel fogadták a hírt, hogy az idén bevezetik iskolájukban a fizika, a vegytan és az élettan gyakorlati tanítását, a politechnikai oktatást. Az iskola pedagógusai jól használható házi műhelyt állítottak össze, a szertárakban mintegy 300.000 forint értékű kísérleti eszköz áll a fiatalok rendelkezésére. A gyakorlati órák lebonyolításában segédkeznek a pedagógusoknak a dolgozók gimnáziumába járó asztalosok, lakatosok és más szakemberek, akik résztvesznek az egyes szakköri foglalkozásokon is. Az iskola vezetősége több kirándulást tervez, hogy a diákok az úszásban és a mezőgazdaságban is megtekinthessék azt, amiről tanulnak. Legközelebb a Szegedi Konzervgyár nagyfai célgazdaságába látogatnak el a fiatalok, hogy megnézzék, hogyan működnek a mezőgazdasági gépek, s a gazdaság dolgozói hogyan végzik a növénynevelést. /MTI/

---

Utcaát neveznek el Bartók Béláról Kaposváron

Vid Fm -cz TI M1

1955 szeptember 23

Somogy megyében október 2-án kezdődnek meg a Bartók emlékünnepek. Ezen a napon leplezik le a Kaposvári Liszt Ferenc Zeneiskolában Bartók Béla nagyméretű olajképét is: Gerő Kázmér festőművész alkotását. Utána a Somogy megyei népi együttes, valamint a zeneiskola tanfői és növendékei rendeznek hangversenyt Bartók műveiből. Az emlékévet alkalmából a kaposvári Sétány utcaát Bartók Béláról nevezik el.

/MTI/

---

B 21. kiadás      1955 szeptember 23      11 óra — perc

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik a borsodi bányatelepeket

i FM Vid -cz TI Mi      1955 szeptember 23

A Borsodi Szénbányászati Tröszt lakótelepeinek szépítésére, eszinosítására nagy gondot fordítanak. Parkosították, fákkal ültették be a sajszentpéteri Bányászlakótelepet, virágágyak, parkok díszítik a perecesi, az alberttelepi és a rudolftelepi bányászklubok környékét. Borsod megyei képzőművészek olajfestményei függnék az ormospusztai bányászklubban, valamint a legényszállók társalgójában. A bányászéletről készült képekkel díszítik a felolvasókat is.

Az idén tovább szépítik a borsodi bányászlakótelepeket. Az Alberttelepen épülő bányász kulturpalota nagytermében a színpad két oldalára két nagyméretű terrakotta-domboormű készül: Halmágyi István és Csucs Ferenc szobrászművész alkotásai. A domborművek az alberttelepi bányászok életének egy-egy mozzanatát örökítik meg. Az épület előtt kétméteres szobrot állítanak fel, amelynek tervein Antal Károly szobrászművész dolgozik. Herczeg Klára szobrászművésznő művészi diszkutat tervez a perecesi bányászklub előtti virágoskertbe. Tervbevették, hogy a sajszentpéteri bányászklubban is hasonló diszkutat állítanak fel.

Jövőre a bányatelepek díszítését tovább folytatják. A tervek szerint Kurityánba és Rudolftelepre kerülnek hasonló képzőművészeti alkotások. /MTI/

- - -

Új seregszemlére készül több megye ifjúsága

i HI Vid -cz TI Mi      1955 szeptember 23

A Baranya megyei és a Hajdu megyei DISZ-bizottság a szakszervezeti, népművelési, testnevelési és a NŐHOSZ-szervekkel közösen osztól tavaszig tartó nagyszabású megyei seregszemlét hirdetett. A seregszemle során a DISZ-alapszervezetek és uttorőcsapatok kulturális és sportversenyeket, Unnepélyeket rendeznek, s városi és járási találkozókön mérik össze tudásukat. A legjobb együttesek és versenyzók résztvesznek a megyei ifjusági találkozókön. A seregszemlébe a kulturális otthonok, a könyvtárak és a mozik is bekapcsolódnak, s versenyt indítanak "Ki tesz többet az ifjuság neveléséért, a DISZ nevelőmunkájának segítéséért?" címmel.

/folyt.köv./

B 22. kiadás

1955 szeptember 23

77 óra 35 perc

/Uj seregszemlére....folyt./ i HI Vid -cz TI Mi

Somogy megyében a tanács népművelési osztálya hirdette meg az ifjúsági seregszemlét. A megye népi együttesei máris készülnek a némas vetélekedésre. A hedrehelyi népi együttes új műsort állít össze. A nuszvéri "mítikázást" és a még néhány szép, helyi népszót elvennitenek fel népdalokból és táncokból. A kutas népi együttes a balatonmenti halászlét hagyományokból állítja össze műsorát. Többek között bemutatják az eddig ismeretlen berényi halászlét, ezenkívül számos halásznóta szerepel műsorukon. /MTI/

/"lucázást"

Apáczai Csere János-monográfia készül Debrecenben

i Vid Sc/Szl -cz TI Mi

1955 szeptember 23

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem magyar irodalmi intézetének docense, Bán Imre, több mint öt éve folytat irodalmi kutatásokat a magyar művelődéstörténet egyik kiemelkedő egyénisége, az első magyar nyelvű enciklopédia szerkesztője, Apáczai Csere János munkásságával kapcsolatban. Az 1653-ban megjelent "Magyar Enciklopédia" című mű egyik példányát a debreceni Kollegium híres nagykönyvtára őrzi.

Bán Imre kutató munkája során a Magyar Tudományos Akadémia támogatásával tavasszal két hónapot töltött Erdélyben, Apáczai Csere János legismertebb működési területén. A magyar-román kulturális csere-egyezmény alapján módja volt arra, hogy bejárja azokat a helyeket, ahol Apáczaival kapcsolatban kutatást végezhetett. Így kereste fel Apáczai községét a Barcaságban, a kolozsvári Akadémiai Könyvtárban, tanulmányozta Apáczai kézíratos művét, a "Philosophia naturalis"-t, Apáczai saját készítésű fizikai tankönyvét.

A kutató munka eredményeit Bán Imre monográfia formájában írja meg és az jövőre jelenik meg a Magyar Tudományos Akadémia Kiadásában. /MTI/

Új beruházások a falvakban - Jól használja fel államunk a kölcsönjegyzések forintjait

Vida -cz/Szné -cz TI MI 1955 szeptember 23

Utak, iskolák, kulturotthonok épülnek a békekölcsönjegyzés részesedéséből

részesedéséből

A községpolitikai tervek megvalósítását országsszerte elősegítik a békekölcsönjegyzésből a falvakban maradt összegek. Az ötödik békekölcsön - például a szikszói járásban mintegy félmillió forintot fordítanak a községek fejlesztésére. Onga községben új kulturotthon épül ebből az összegből, mert a régi, amelynek csak egy terme volt, már nem felel meg a lakosság növekvő kulturális igényeinek. Az új kulturotthonban a beépített színpaddal felszerelt nagyterem mellett könyvtár, olvasó- és társasgőszoba is lesz. Ugyanúgy a békekölcsönrészesedés felhasználásával renoválják az iskolaépületet Ongán, ebben a község lakosai társadalmi munkával is segítenek. Gadna községben szintén kulturotthon épül békekölcsönrészesedésből, ezenkívül rendbehozzák a község főutcáján a járdát. Kázmárkon a tanácsházát hozzák rendbe, Nyésta községben autóbuszmegállót építenek a békekölcsönrészesedéséből és társadalmi munkával.

Jól használták fel a békekölcsönrészesedést a nógrádi falvakban is. Szalmatercsen például ebből az összegből és társadalmi munka segítségével a község legsárosabb utcáját követték ki, Cserhátsurányban a dolgozó parasztok kívánságára hidmérleget létesítettek, Dejtáron a kölcsönrészesedéséből visszamaradt 4.000 forintból a fiatalok közös vállalkozásával a község sportpályája öltött új külsőt.

A Baranya megyei Beremenden a tanácsházát tatarozták a visszamaradt összegből, Szigetvárott 1.800 méteres gyalogjárdát építettek, Illend községben pedig a kulturotthont hozták rendbe.

A hevesi járás községeiben kútvizet, hidakat, beköltőutakat építettek a békekölcsön részesedéséből. Ebből az összegből hozták rendbe a községek járdáit, a tenyavilág kutjait, a járás székhelyén Heves községben is, amely az ötéves terv során többi között 150 ágyas tbekórházat, 35 személyes bölcsődét, óvodát, kulturaházat és 15 ágyas szülőotthont kapott államunktól.

Sopronban az V. Békekölcsön jegyzésből visszamaradt összeg jelentős részét kulturális célokra, emlékek rendbehozatalára fordították.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1955 szeptember 23

44 ore 31' perc

/Uj bejelentések... folyt./ U Vid -ca/Szo -ca/I Mi

A városi színház mellett munkás klubhelyiséget létesítettek ebből az összegből, amelyet néhány nap múlva adnak át a dolgozóknak. Jutott a kölcsönjegyzésből visszavett forrásokból a színházi épület központi fűtési berendezésének felújítására is.

Köztisztviselési községi népkönyvtár működik már Somogy megyében

Somogy megyében a felszabdulás előtt egyetlen egy népkönyvtár sem volt, a kaposvári kisebb méretű könyvtár pedig csak a "felsőbb körök" előtt nyílt meg. Ma a gazdagon felszerelt megyei könyvtáron kívül Kaposvárott hat körzeti könyvtár, a megyében hét járási és 210 községi népkönyvtár működik. A megyei könyvtár kezdeményezésére a közeljövőben 30 termelőszövetkezet kap könyvtárat. A termelőszövetkezeti könyvtárakat szépirodalmi munkákon kívül szakkönyvekkel is ellátják.

Harc a tbc ellen Vaszprém megyében

Az elmúlt évek során a Vaszprém megye bérnázóinak tudóbeteg osztályain csaknem kétszeresére emelkedett az ágyak száma. Ez öt év alatt a területen létesült domain tbc-sanatóriumot az ideig 50 ágygal bővítették. Ajkán tavaly, Sümegyen az ideig nyílt jól felszerelt tudóbetegosztály intézet, s az építést megkezdték az intézetben a tudóbeteg gondozó is. A betegség megelőzése érdekében a felszabdulás előttéhez viszonyítva tízszeresére nőtt a tudóbeteg vizsgálóinak száma. A megyei tudóbeteg intézet vándor-kezelőintézetének segítségével az elmúlt hat év alatt elvégezték 180.000 tudóbeteg vizsgálatot végzetek el a megye lakosainak és falvainak. Ezenkívül a megyei és a járási tudóbeteg intézetekben évente mintegy 78.000 személyt röntgeneznek meg. A Vaszprém megyei tudóbeteg intézet nyilvántartást vezet mindenkiről, akit egyszer megpróbták, s ezzel előrik, hogy ha valakinél a későbbi vizsgálatok során észlelnek tbc-fertőzést, akkor már ismerik az illető történetét, és így könnyebben gyógyíthatják. /MTI/

---

B 25. kiadás, 1955 szeptember 23 17 óra 35 perc

A szocialista mezőgazdaság útján

ö Vid R/de No TI M1 1955 szeptember 23

Uj termelőszövetkezeti község Somogyban

A Somogy megyei Beleg községben öt évvel ezelőtt alakult meg a Virágzó Föld Termelőszövetkezet. Ebben 16 család dolgozott 300 hold földön és eredményeik egyre több egyéni gazdát győztek meg arról, hogy közös erővel sokkal többet lehet elérni.

Az elmúlt hetekben a környező községekben egyre-másra alakultak a termelőszövetkezetek és a belegi dolgozó parasztok is fokozódó figyelemmel fordultak a szövetkezeti gazdálkodás felé. A belépők hosszú sorát Zarka János és Nagy Sándor középparaszt nyitotta meg. Néhány nappal ezelőtt Dózsa néven megalakult a község második termelőszövetkezete, amelyben 50 dolgozó paraszt 320 hold földön építi boldogabb jövőjét. Elnöknek Zarka Jánost választották meg. Az alakulás után Pötöfi néven létrejött a harmadik belegi termelőszövetkezet is. A faluban összesen 134 család vágott neki az új életnek, s a lakosság 90 százaléka már közösen gazdálkodik. Így Beleg termelőszövetkezeti község lett. A két új termelőszövetkezet dolgozói már közösen végzik az őszi munkákat.

Sok középparaszt lép a Csongrád megyei termelőszövetkezetekbe

Csongrád megyében az elmúlt héten 218 család, 1222 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. Ez a szám az előző hetihez viszonyítva - amikor ugyanennyi család 734 hold földet vitt a közösbe - azt mutatja, hogy a megyében egyre több középparaszt lép termelőszövetkezetbe.

Különösen sok középparaszt irja alá a termelőszövetkezeti belépési nyilatkozatot Székkutasen. Itt az aratás óta 300 középparaszt lépett az új útra. Most alakult meg a községben Kossuth néven az idén ötödik új termelőszövetkezet, amelynek elnökül Fejes Imre középparasztot, a Hazafias Népifront-bizottság elnökét választották meg. A községben most már tíz termelőszövetkezet a földterület háromnegyed részén gazdálkodik, s ezzel Székkutas termelőszövetkezeti község lett.

/folyt.köv./

/A szocialista mezőgazdaság útján folyt./ 8 Vid R/de No TI Mi

Vas megyében egy hét alatt 249 család lépett termelőszövetkezetbe

A Vas megyei termelőszövetkezetekben az idén sokkal magasabb a rőszesedés mint tavaly. Gabonából átlagosan 3 mássával termett több a szocialista gazdaságokban, mint az egyéni földjén és munkacsoporthoz képest egy kilóval több gabonát osztottak előlegként, mint az elmúlt évben. / holdenkint

Az egyéniül dolgozó parasztok meggyőződtek nagy figyelemmel kísérték a termelőszövetkezetek eredményeit. Látva a jó termést, a bőrszesedést, az elmúlt heten kétszer annyian léptek termelőszövetkezetbe, mint májustól szeptember elejéig. Ezen a héten a megyében három új termelőszövetkezeti község és három új közös gazdaság alakult. Összesen 249 család 304 tagja 1626 hold földdel választotta a termelőszövetkezeti gazdálkodást a megyében.

Háromezer Kővárom megyei parasztes család a termelőszövetkezetekben

Kővárom megyében 66 termelőszövetkezet működik és az újonnan belépettek száma megközelíti az ezeretszázötöt.

Nagyigmándon Karikó József 16 holdas középparaszt már két hete szívesen családjával együtt, hogy melyik az előnyösebb gazdálkodás. A számolgatás a termelőszövetkezet javára billentette a mérleget. Hozzájárult ehhez, hogy a két Karikó-lány, a 19 éves Julia és az 15 éves Mária, szintén a termelőszövetkezetben szeretne dolgozni. Hosszu töprengés után Karikó József a hét derékán aláírta a belépési nyilatkozatot. Követte őt nagyobbik lánya is, Mária - mivel még nem töltötte be a 16-ik évét, - egyelőre nem léphetett termelőszövetkezetbe, de megígérte: szívesen ott dolgozik majd a közösen. Karikóék Kővárom megyében a háromszázötödik család, amely eddig a nagytüzési gazdálkodást választotta. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 szeptember 23

72

óra 30 perc

Az Országos Bektanács

k -cz TI Mi

1955 szeptember 23

"Mi van a nagyvilágban" című külpolitikai füzetsorozatának legújabb száma Maki György írását tartalmazza: "Hol a nagyobb erő?" címmel. A füzet az imperialista "erőpolitika" bukásának okait elemezve megmutatja azokat a nagyjelentőségű változásokat, amelyek az utóbbi évek során a két tábor erőviszonyaiban a béketábor javára bekövetkeztek. A 64 oldalas könyvecskét csaknem 62 kép, térkép és grafikon illusztrálja. Kapható a városi, kerületi és községi békemegbizottaknál, továbbá hírlapárusoknál, 1.50 forintos áron. /MTI/

---

Új megyei rendelőintézet Nyiregyházán

i Vid -cz/Szné -cz TI Mi 1955 szeptember 23

Elkészült Nyiregyházán az új megyei rendelőintézet, s megkezdtek műszaki átadását. Építésére és berendezésére mintegy 6 millió forintot fordítottak. Az új intézményben naponta körülbelül másfél ezer beteg kaphat gyógykezelést, s működésével lehetővé válnak a párhuzamos szakrendelések. /MTI/

---

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 szeptember 23

13 óra 15 perc

Domján József grafikusművész kiállításának sikere Hungesouban

i Em/Dé -cz TI P

1955 szeptember 23

Domján József grafikusművész, - aki tanulmányuton van a Kínai Népköztársaságban, - a Csó-Csiang tartományi Hungesouban, a Szocialista Művészeti Főiskola nagytermében rendezte meg legújabb kiállítását. A "Csó-Csiang Zsípao" című lap beszámol arról, hogy a megnyitó ünnepségen több mint 200 kínai művész vett részt. A kiállítást naponta több száz látogató keresi föl. /TI/

---

Szeptember 28-án áruul a bolgár grafikai kiállítás

i Em -cz TI P

1955 szeptember 23

Az Ernst Múzeumban rendezett bolgár grafikai kiállítás szeptember 28-án, szerdán este áruul. A kiállítás eddig az időpontig hétfő kivételével minden nap 10-20 óráig tekinthető meg.

A bolgár grafikusművészek alkotásait vidéki városokban is bemutatják. Az első vidéki kiállítást október elején Szegeden rendezik meg. /TI/

---

K

M T I B E L Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 szeptember 23

14 óra 15 perc

Falu épül az Egervári Állami Gazdaság gyümölcsösében

i Vid SJ/Bné No Hné Mi 1955 szeptember 23

A dímbes-csombos Zala megye. Szabolcs után az ország második gyümölcstermő vidéke. Lösses terholdon termelik itt az almát, a körtét, a szilvát és más gyümölcsöt. Csupán a megye állami gazdaságainak majdnem 3000 hold gyümölcsöse van. A gyümölcsösök felújítására és újabbak telepítésére az állam jelentős összegeket fordít.

Az Egervári Állami Gazdaságban néhány év alatt 700 hold gyümölcsösöt telepítettek, amelybe nyolc almafajtát, öt körtefajtát, szilva és diófát ültettek.

Három millió forintos állami beruházással elejét vették a gyümölcsösben a szeles szomszék. A gyümölcsösöt 268 holdon öntözik. Majdnem 13,000 méter hosszú csövet fektettek le, völgyzárógátát építettek és az öntözésen kívül szakszerű trágyázással, a fák helyes gondozásával segítik, hogy a gyümölcsös minden évben teremjen.

Mivel a gyümölcsösben sok munkisközre van szükség, a Csönget-majornban, ahol 400 hold gyümölcsös van, új lakótelepet, új falut építenek. A tervek elészültek és 18 épület már tető alatt van. A tervezők az épülő falu jövődi lakóinak minden kényelméről gondoskodtak. Száztíz kétszobás, fürdőszobás, villanyvil, vízzel ellátott eseládi ház, nyolc munkásszállás, ötszáz személyes kulturális ház, üzemi konyha, ebédlő, négytantermes iskola, csecsemőotthon, népközi bölcsőde, orvosai rendelő, sportpálya, üzletek, tanásház épül majd fel itt.

Ugy tervezik, hogy a gyümölcsös egy részét is itt dolgozzák fel, ezért a lakótelephez közel tíz, egyenkint tízhectáros gyümölcsstárolós s 18 ugyanakkora gyümölcsutóórrelőt építenek. Ugye itt két szeszfőzde és egy korszerű pulpaem is épül.

A 64 millió forintos beruházással épülő falu valószínűleg a második ötéves terv időszakájában készül el./MTI/

---

M T I      B E L F O L D I      B I R L E K

B 30. kiadás

1955 szeptember 23

1 1/2 óra 11 perc

Elismerést szereznek a DISZ-nek az ifju kommunisták

1 HI/Fd LI X TI P

1955 szeptember 23

Uzemi párt szervezetünk megbízásából az utóbbi időben sok fiatal párttag vesz részt a DISZ-szervezetek munkájának irányításában.

A Klement Gottwald Villamosági Gyar készülőgyarában sok fiatal dolgozó tekinti példaképének Burszán Jánost és Vitéz Józsefet. Mindketten pártmegbízatásként vesznek részt a DISZ-munkában, s ugyanakkor a termelésben is a legelsők között vannak. A két fiatal jelenleg járműiparunk világszerte elismert gyártmányainak kapcsolószerkezetén dolgozik. Burszán János ifju sztahanovista különösen exportra készülő gyártmányok szerelésében tűnt ki jó munkájával. Nemcsak hibátlan munkát végzett, hanem teljesítményét is állandóan fokozta. Augusztus havi átlaga már megközelítette a 200 százalékot. Csoportjának tagjai, akik jórészt tőle tanulták meg a kapcsolók bonyolult szerkezetét, ma már önállóan dolgoznak erőműveink és más létesítmények építkezésénél.

A gyár legjobb szakmunkásai között emlegetik Vitéz József ifjumunkást is, aki több mint másfélszeres normával bizonyítja be helytállását. Kiváló szaktudását az Uzem is elismerte, amikor huzamosabb időre a Csehszlovák Köztársaságba küldte ottani szerelési munkák végzésére. Példás termelőmunkája mellett másik pártmegbízatásáról, a sportfelelősi tisztségről sem feledkeznek meg. Alapszervezetében egyre több fiatal vesz részt a különböző uzemi bajnokságokon és a VIT jelvényt szerző versenyen. A fiatalok kivánságára hamarosan megszervezik a röplabda-csapatot is.

Az Acélöntő- és Csőgyar acélöntődéjében három héttel ezelőtt új DISZ-brigád alakult. A fiatalok munkáját Kabei Sándor ifjumunkás irányítja. Az öt tagú ifjusági csoport vezetésére és az acélöntő DISZ-alapszervezetének irányítására párt szervezetétől kapott megbízatást a brigádvezető. A fiatalok közös erővel azon dolgoznak, hogy minél hamarabb méltó versenytársai legyenek az idősebbeknek. A rájuk bízott iviényes kemence folyamatos munkájára gondosan ügyelnek. Mivel jobban összehozták, ügyesebben végzik a kemence felfűtését, s az adagolási időből is rendszeresen 10-15 percet takarítanak meg. Az olvasztás technológiájára Gáva Dezső Uzemvezetőhelyettes, a párt végrehajtóbizottság tagja gyakran figyelmezteti az ifjusági brigádot. Az első napokban ugyanis előfordult, hogy hidegen csapolták az egyik adagot, s annak egy részét újra kellett olvasztani. Azóta nagyon vigyáznak, hogy a gyors munka ellenére se legyen kifogás a minőség ellen. /MTI/

---

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 szeptember 23

141

óra 90perc

Időjárásjelentés

& TI/TIP

1955 szeptember 23

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, pénteken délelőn:

Enyhe idő

Időjárásunk alakulásában nem történt lényeges változás. A Brit-szigeteken és a Szovjetunió európai területén változékony, csapadékos, Európa középső részén ellenben továbbra is száraz, enyhe az idő. Hazánkban csütörtökön a déli és keleti megyékben kissé felhős volt az égbolt, a Dunántul. n azonban csak gyenge felhőképződés volt a déli órákban. A hőmérséklet napközben 19-22 fokig emelkedett. Ma hajnalban az erős kisugárzás miatt 6-9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, legfeljebb a Dunántul nyugati részén kisebb eső. Hérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet a maihoz képest alig változik. Várható leg-  
alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-22 fok között. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 szeptember 23

1 óra 10 perc

Akik teljesítették adott szavukat - Jó termést hoznak a kapás-  
növények

ö Vid R/dc No Hné Mi 1955 szeptember 23

Az ország minden vidékén igen sok állami gazdaság, termelészövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt vesz részt a kapások magas hozamért indított termelési mozgalmakban. A vidékről érkezett jelentések arról számolnak be, hogy a gondos munka ezen a téren is meghozta gyümölcsét és számos szocialista gazdaság, valamint több egyéni gazd- érte el kukoricából a 30, cukorrépából a 200, burgonyából pedig a 100 mázsás holdenkinti átlagtermést.

Kimagasló eredmények Szabolcs megyében

Szabolcs megyében több mint 200 termelészövetkezet és mintegy 10.000 dolgozó paraszt csatlakozott a kapások különböző termelési mozgalmához. A megye dolgozó parasztjai ezzel is hozzáakartak járulni a jó terméshez, hogy a tevelyi vetésterület kétszeresén vetettek fészkesen, keresztcsorosan, és négyzetbe. Széles körben elterjedt a kukorica és a napraforgó p<sup>u</sup>t<sup>u</sup>beporzása, valamint a burgonya szelektálása. Irtáryából 40 vagonnal használtak többet, mint az elmúlt évben és az istállóirtáryával javított föld nagysága is több mint 20.000 holddal növekedett.

A gondos munkának <sup>is</sup> meg lett az eredménye, különösen a gépi művelést széles körben alkalmazó termelészövetkezetekben, ahol négyszer-öttször is kapálták a veteményeket. A szocialista gazdaságok egész sora, közöttük a császárszállási Új Alkotmány, a tiszavasvári Munka, a negykállói Vörös Zászló és Rákosi Tsz, a tiszadobi Tancsics Tsz tulzárnyalták burgonyából a 100 mázsás termelést<sup>is</sup> átlagot, s ugyanakkor cukorrépából több mint 200, kukoricából pedig 30 mázsán felüli termést takarítanak be.

A megyében 160 termelészövetkezet tett előzet a termelési mozgalmak feltételeinek, az egyéni gazdák közül pedig mintegy ötszoron teljesítették adott szavukat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 szeptember 23

15 óra 10 perc

/Akkor teljesítették....1.folyt/ ö Vid R/de No Hné Mi

30 mézsán fölűli kukoricatermés a Hajdu megyei termelőszövetkezetekben

Hajdu megyében esikmen 100 termelőszövetkezet csatlakozott az országos kukoricatermesztési versenyhez. Különösen szép eredmények mutatkoznak sokban a gazdaságokban, ahol tavasszal négyzetesen vetették a kukoricát és nagy hányagolták el a fontos takarmány-növény ápolását sem.

A hajduvidéki Kiszécsi Termelőszövetkezetben, ahol az idén 100 holdon termelnek kukoricát, a becslések szerint 45 mézsán esővestermést takarítottak be. Az újitkosi Új Erő Termelőszövetkezetben 40, a görbcházi Ságvári Tsz-ban pedig 48 mézsán átlagtermésre számítottak. A megyei tanács szakkamercinok véleménye szerint a megyében 84 termelőszövetkezet földjéről takarítottak be holdankint 30 mézsán fölűli kukoricatermést.

10.000 forint prámiumot szánt a ságvai Kossuth Termelőszövetkezet

A ságvai Kossuth Termelőszövetkezet az idén egy-egy holdról több mint 300 mézsán cukorrépat szállít a Ságvári Cukorgyár-nak.

Ezt a egyszerű eredményt a termelőszövetkezet dolgozói karszerű agrotechnikai módszerekkel és ezzel értették el, hogy a Szovjetunióból származó magot vetették. A termelőszövetkezet 13,5 holdnyi cukorrépa táblájára az elmúlt év őszén holdankint 200 mézsán érett istállótrágyát és 100 mézsán kálium trágyát szórtek. A tábláivető szerkezet őszén műlyszántással, előhántos ökövel forgatták a talajba. Korai tavasszal keresztbe, hosszaba simították, hengereztek, és így a kívánt minőségű szovjet cukorrépa magot, tömődött földbe került. A cukorrépat 35 centi sortávolságra vetették, a vetőgép után az utókevel megast a pászokot, majd vashengerrel járatták meg a táblát. Amikor a növény már sorolt, holdankint 30 kiló trágyát kapott, majd egy hónap múlva ugyanennyi pálisóval szórta meg az erőteljesen fejlődő cukorrépa sorokat. Az egyénekre felparcellázott cukorrépatáblát ötször kapálták.

/folyt.köv./

15

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 szeptember 23

15 óra 20

perc

/Akik teljesítették....2.folyt/ ö Vid R/de No Hné Mi

A szakemberek megállapítása szerint a termelészövetkezetben a cukorrépa átlagtermése az idén meghaladja a 300 mázsát. Ez azt jelenti, hogy az alapáron felül még 10.000 forint prémiumot is kap a termelészövetkezet tagsága. A 15,5 holdnyi cukorrépából több mint 128.000 forintot jövedelmez a termelészövetkezet. Ezenkívül holdankint 6 mázsás cukrot, az állatok számára pedig negyemennyiségű melaszt és szárított szelétet is kapnak.

A termelészövetkezet kimagasló eredménye bészédesen bizonyítja a nagyüzemi gazdálkodás fölényét, hiszen az egyéni gazdák környező cukorrépatábláin mindössze 120-130 mázsás holdankinti átlagtermés mutatkozik.

Diszista traktoros jó munkáját dícséri a Dombegyházi Állami Gazdaság kukoricatáblája

A Dombegyházi Állami Gazdaságban 610 holdon termeltek kukoricát az idén, s annakidején esetlekoztak a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgáshoz. A hattonyrai Üzemegységben dolgozó Ökrös Lajos DISZ-traktoros vállalta, hogy 100 holdon az aranyözön kukorica minden gépi munkáját elvégzi és 30 mázsánál nagyobb átlagtermést ér el.

A fiatal traktoros gondosan előkészített magágyba idejében elvetette a kukoricát, amint a növény sorolni kezdett, azonnal megkezdte a gépi kapálást és a 100 holdon ötször gyomtelenítette a növényt. A többi kukorica földön 3-4-szer kapáltak. A jó munkáért most gazdagon fizet a föld: a becsülébizottság megállapítása szerint az 510 holdról 35, az Ökrös János által művelt 100 holdról pedig 42 mázsás átlagtermés várható.

A kukorica törését egy hét múlva kezdik. A fiatal traktoros ebben a munkában is segít.

Egymilliókétszáz ezer mázsával több burgonya Somogyban

Somogy megye országosan is jelentős burgonyatermesztő vidék. Különösen a déli társadalmakban termelnek sok burgonyát.

Favasszal a megyében 158 termelészövetkezet, és 3800 egyénileg dolgozó vállalat esztelkoztak a 100 mázsás termelési mozgáshoz.

/folyt.köv./ Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 szeptember 23

15 óra 20 perc

/Akik teljesítették...3.folyt/ ö Vid R/do No H-é Mi

A versenyző dolgozó parasztek jól előkészített talajba ültették az egészséges gumókat.

A barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet nemesek korai burgonyát termel értékesítésre, hanem télálló is, továbbá takarmányburgonyát a sertésállomány hizlalására. Ezenkívül loo holdon megszeperítésre is ültettek burgonyát. A termelőszövetkezetben megkezdték a gumók szedését, a jelek szerint elérik a 150 mázsa holdenkinti átlagtermést. Ugyanakkor az egyéni gazdák átlagos terméseredménye 60-70 mázsa körül mozog.

Szedik a burgonyát az egész megyében. A jelek azt mutatják, hogy a tavalyi termést csaknem megkészszerozik. Ez azt jelenti, hogy Somogy megye ebben az esztendőben a tavalyinál 1,200.000 mázssal ad több burgonyát az országnak.

A szedéssel egy időben megindult a burgonyabeadás is. A barcsi járásban eddig 420 vagon burgonyát szállítottak a begyűjtőhelyekre, s a dolgozó parasztek ezzel kötelezettségük 85 százalékát teljesítették./MTI/

---

Vasárnapra várják az idei 200.000. látogatót a Mezőgazdasági Muzeumba

i SJ/F No Hné Mi

1955 szeptember 23

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás nyitvatartási ideje előtt a Vajdahunyad várban lévő Mezőgazdasági Múzeum látogatottsága is igen megnövekedett. Elsősorban a csoportos látogatásra érkezett állami gazdasági dolgozók és a mezőgazdasági technikai hallgatók közül fordultak meg sokan a múzeumban, de szép számmal volt termelőszövetkezeti tag és egyénileg dolgozó parasztlátogató is. Részben az utóbbi hetek megnövekedett forgalmának köszönhető, hogy vasárnapra várják a múzeumba a 200.000. látogatót. A múzeum 60 éves fennállása óta egyetlen esztendőben sem volt még ilyen sok látogató. A múzeum dolgozói parasztszekeret ábrázoló eredeti Bonyovszki István képpel ajándékozzák meg kedves vendégeiket./MTI/

---

B 36. kiadás

1955 szeptember 23

15 óra 20 perc

A Magyar Tudományos Akadémia vaskohászati főbizottságának Ülése a Lenin Kohászati Művekben

1 Vid KM TI P

1955 szeptember 23

A Magyar Tudományos Akadémia vaskohászati főbizottsága csütörtökön a Lenin Kohászati Művek előadótermében ülést tartott. Az ülésen megjelentek az Akadémia vaskohászati főbizottságának tagjai, a Vaskohászati Tudományos Kutatóintézet munkatársai, az ország kohászati üzemének szakemberei.

Az ülést Verő József Kossuth-díjes akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia vaskohászati főbizottságának elnöke, műegyetemi tanár nyitotta meg. Utána Weigl Ernő, a Lenin Kohászati Művek főmetallurgusa tartott beszámolót az év májusában üzembehelyezett 18 tonnás hengeres konverter munkájának, illetve a szelfrissítéssel eljárásnak eredményeiről. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a nyersvas konvertálásával, illetve a konverterben előállított középtermekeknek a Martin-kemencékbe adagolásával kevesebb folyékony nyersvasra, hulladékvasra és hozagenyagra van szükség. Így az acél minőségének javítása mellett ebben az évben több mint négymillió forint megtakarítást érnek el az acél önköltségénél. A konverter üzemelésének kifejlesztésével 1956-ban megfelelő termelési feltételek biztosításával az acél tonnáját több mint 30 forinttal tudják majd olcsóbban előállítani.

A beszámoló után az ülés résztvevői megtekintették a konvertert és beható eszmecsere folytattak az eddigi eredményekről, a jövő év feladatairól. /MTI/

---

Borhet nyílik Balatonfüreden

1 Vid R No TI M1

1955 szeptember 23

Szeptember 24-től október 2-ig Balatonfüreden az idén is megrendezik a már hagyományossá vált borhetet. A borheten több állami gazdaság, hét termelőszövetkezet és 31 egyénileg dolgozó paraszt vesz részt a baltonvidék legkitünőbb rajboraival. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás . 1955 szeptember 23

5 óra 00 perc

Bartók műsorok a rádió jövőheti adásaiban

1 VI/Szl KC II Mi 1955 szeptember 23

A Bartók Ünnepek sorozatába a rádió is igen gazdag, változatos programmal kapcsolódik be. Az átvorduló hetében a hangversenyek egész sorát közvetíti, s az ezt követő időben is sok műsorszámot szenteli majd a rádió Bartók Béla emlékének. A hangversenyeken kívül számos népszerű, ismeretterjesztő és zenés irodalmi műsort sugároz a nagy magyar zeneszerzőről.

Hétfőn, szeptember 26-án 20.20 órakor az Ünnepi Bartók-év operaházi megnyitó díszelőadásáról hallhatunk közvetítést. Ezt megelőzően délután két műsor emlékezik a nagy magyar művészre a Kossuth-órán 15.10-kor és 18.20-kor kezdődő adásokban.

Kedden, 27-én 18.50-kor a Kossuth-órán Kodály Pál adja elő zongorán Bartók repesztódiját és saját - "Hommage à Bartók" című kompozícióját.

Szerdén délután 10.30-kor a Kossuth-órán Deményi János összeállítása hangzik el "Bartók Béla leveleiből" címmel. Este 20.15-kor ugyancsak a Kossuth-órán a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola nagytériéből hallhatunk közvetítést az itt rendezendő Ünnepi Bartók hangversenyéről. Ezt az adást több külföldi rádióállomás is átvesszi.

Csütörtöken a Petőfi-órán 18.55-kor Gárdonyi Zoltán, a Zeneművészeti Főiskola tanára tart előadást "A zenei Liszttől a fiatal Bartókig" címmel.

Pénteken csillogós Maria Bartók-Bodály hanglemez-műsorában gyönyörködhetnek a hallgatók. Ezt az adást a Kossuth-rádió sugározza 21.15 órai kezdettel.

Szombaton, október 1-én délután 16 órakor a Kossuth-órán a "Könyv, zene, színház" című műsorban Kristóf Károly készülő Bartók cikksorozatából közül a rádió érdekes részleteket.

Vasárnap, október 2-án, az Új Zenei Ujság Bartók Béla emlékének szentelt reggel 9 órakor a Kossuth-órán kezdődő adását. Délután 18.55-kor a Petőfi-órán: világírú magyar művészek hangversenyével zárul a hét Bartók-műsora. / II /

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 38. kiadás

1955 szeptember 23

75

óra 35 perc

Megkezdték a rizs cséplését a Tiszasülyi Állami Gazdaságban

i Vid SJ No TI P

1955 szeptember 23

Szolnok megye 45.000 holdnyi rizsföldjén a hét közepén teljes erővel megindult az aratás. Mezőtur termelőszövetkezeti város határában már valamennyi rizsföldet lecsapolták. A kézi aratók mellett a Szabad Nép Tsz rizstábláin napok óta két kombájn dolgozik. A város határában péntekig összesen 730 hold rizst arattak le. A jövő héten - ha már teljesen felszáródnak a földek - a gépállomás 14 kombájnnal siet a termelőszövetkezetek segítségére. A Törő Pál és a Béke Tsz földjein ígérkezik a legszebb termés. A két szövetkezetben 150-150 holdat jelölt ki a Magtermeltető Vállalat, ahonnan külön takarítják be a vetőmagnak alkalmas rizst. Ezeket a táblákat 15 mázsás átlagtermést várnak.

Aratják a rizst a megye állami gazdaságaiban is. Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában, több mint kétezer arató dolgozik a rizsföldeken. Péntekig mintegy 2200 holdról takarították be az új termést. Megkezdődött a cséplés is a gazdaság három üzemegységében. Pénteken reggel kilenc gép csépelte már a jó termést ígérő rizst. A tamásházi üzemegységben az eddigi cséplési eredmények 15 mázsás átlagtermést mutatnak. A napokban a Bánhalmi Állami Gazdaság fiatal kombájnosa, Sinka Ilona, aki a gabona aratásban harmadik lett a gazdaságban, versenyre hívta az ország egyik legjobb kombájnosaát, a Karcagtilalmasi Állami Gazdaságban dolgozó G. Nagy Istvánt. /MTI/

- - -

A sorsolás nyertesei

ö Vid KF/KF KM TI M1

1955 szeptember 23

Négy napja folyik az egri sorsoláson kihuzott kötvények beváltása. A kifizetések első napjai után még mindig sok olyan mosolygó arcu ember keresi fel az OTP fiókokat, akikről már messziről látszik: őket is szerencse érte a sorsoláskor, s nagyobb nyereményhez jutottak.

Pócz Sándor nyereménye

A mohácsi járásban is sokaknak kedvezett a szerencse a vasárnap sorsoláson.

/folyt.köv./

/A sorsolás nyertesei...1.folyt./ ö Vid KF KM TI MI

A kifizetés első napjaiban jelentős összeget vettek fel a boldog kötvénytulajdonosok. Csütörtökön három 5.000 forintos nyereményt is beváltott a mohácsi takarékpénztár. Közöttük volt Pócz Sándor villányi traktoros 200 forintos kötvénye is. A fiatal traktoros éppen szántott - a sok munkában nem jutott ideje elolvasni a nyereményjegyzéket - amikor eljutott hozzá az 5.000 forintos nyeremény örömhíre. Eppen jókor jött a pénz - mondotta boldogan - mert házasodni készülök.

#### Boldog nyertesek Csongrád megyében

Csongrád megyében az OTP fiókjai és a falusi postahivatalok néhány nap alatt 459 kötvényre 200.000 forintnál nagyobb összegű nyereményt fizettek ki. Szegeden 5 ötezer forintos nyerő is jelentkezett. Szentesen hamar híre ment, hogy két nagynyerő van a városban. Mészáros Istvánné, a speciális otthon könyvelője, aki a IV. Békekölcsönre 500 forintot adott, most huszszorosan kapta vissza pénzét. Fazekas Istvánék, a szentesi Vas- és Fémipari KSz tagjának a kötvénye 25.000 forintot vitte a házba. Nagy az öröm a Fazekas-családnál. Ugy tervezik, hogy rádiót és új rekamét vesznek a pénz egy részéből, 10.000 forintot pedig takarékbba tettek.

Csaknem 20 millió forintot fizettek ki eddig a Hajdu megyei kölcsönjegyzőknek

Az eddigi 31 államkölcsön-sorsoláson Hajdu-Bihar megyében igen sok dolgozó paraszt kapta vissza jegyzett pénzének többszörösét. A postahivataloknál és az OTP fiókjában kifizetett nyeremény és törlesztés összege eddig már csaknem huszmillió forintra emelkedett.

Heves megyében tízmillió forint fölé emelkedett a nyeremények összege

Heves megyében az eddigi államkölcsön-sorsolásokon már sok olyan kötvénytulajdonos volt, aki 25.000, 50.000, sőt 100.000 forintot is nyert. A megyében a mostani sorsolással együtt eddig összesen 5.600-an több mint tízmillió forintot nyertek kisebb-nagyobb tételekben. Ezenkívül több ezren kapták vissza kölcsönadott pénzüket a névértékben kisorsolt kötvényekkel.

/folyt.köv./

MTI BFLFÜLDI HIREK

B. l. híradás

1935 szeptember 23

#5 óra 45 perc

/A sorsolás nyertesei...2.rölyt./ Ö Vid KF IM TI MI

Sokszorosán kapta vissza pénzét Buki Lajos

Buki Lajos szociális nyelvi holdas dolgozó paraszt tevel az elsők között jertett a községben, mert mint mondotta, tudja, hogy jó helyre teszi a pénzét. Az állam sokszorosán térítette vissza kölcsönét forintjait. Többször is volt már szerencsés nyertese a sorsolásoknak. Legutóbb 10.000, ezt megelőzően pedig öt-ezer forintot nyert. Most ki kötvényét, a pénztár gazdasági felügyelőjét vásárolt, növelte, erősítette gazdaságát, állatállományát. Ezt dísznótával, amelyre szerződést kötött az állattartás ügyében, hogy a dísznótáért kapott pénzből motorkerékpárt vásároltának.

Ruha, házhely lesz Csipes Mihály nyereséből

Szabolcs megye városcaiban és községeiben nap-nap után újabb szerencsés kötvénytulajdosoknak fizetik ki a nyereségeiket. Az ÖLF szabolcsi fiókjában vette ki a 25.000 forintos nyereséjét Demecs István besenyősi utór.

Szabolcs megye városcaiban és községeiben nap-nap után újabb szerencsés kötvénytulajdosoknak fizetik ki a nyereségeiket. Az ÖLF szabolcsi fiókjában vette ki a 25.000 forintos nyereséjét Demecs István besenyősi utór.

Szabolcs megye városcaiban és községeiben nap-nap után újabb szerencsés kötvénytulajdosoknak fizetik ki a nyereségeiket. Az ÖLF szabolcsi fiókjában vette ki a 25.000 forintos nyereséjét Demecs István besenyősi utór.

Szabolcs megye városcaiban és községeiben nap-nap után újabb szerencsés kötvénytulajdosoknak fizetik ki a nyereségeiket. Az ÖLF szabolcsi fiókjában vette ki a 25.000 forintos nyereséjét Demecs István besenyősi utór.

Ko

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 41. kiadás

1958 szeptember 23

15 óra 15 perc

A DIMÁVAG Gépgyár vezet a három nagy gépipari üzem versenyében

i SL/DÉ KM TI P

1958 szeptember 23

Három nagy gépipari üzemünk, a Láng Gépgyár, a DIMÁVIG Gépgyár, és az Április 4. Gépgyár hagyományos versenye most ismét jó eredményeket hozott. Augusztusban mindhárom gyár jelentősen túlteljesítette befejezett termelési tervét s növelte az egy munkásra jutó termelési értéket. Telteljesítették az exporttervet, s javulást értek el a termelés egyenletességénél is.

Az első helyet 104,3 százalékos tervteljesítéssel most a DIMÁVAG Gépgyár hódította el. Termelékenység jóval magasabb volt a tervezettnél, exporttervét 110 százalékra teljesítette. A baleset miatt elvesztett munkanapok száma 13,4 százalékkal csökkent a gyárban.

A második helyre 102,4 százalékos tervteljesítéssel az Április 4. Gépgyár került. Előrehozták például az előző hónapban elmaradt Cornwall közint és karbantartási tervüket 112,8 százalékra teljesítették. A balesetek száma ebben az üzemben is csökkent.

A harmadik hely a Láng Gépgyáré. Bár befejezett termelési tervét jelentősen túlteljesítette, teljes termelési tervével elmaradt. Az elmaradás egyik oka - különféle tárgyi nehézségeken kívül - a magas selejt. Az elmaradás és a selejt következtében a gyár augusztusban 3,5 százalékkal túllépte bőrszáját. /MTI/

---

Befejezték harmadik negyedévi tervüket a Fővárosi Zománcáru gyár dolgozói

i KL KM TI Ki

1958 szeptember 23

A Fővárosi Zománcáru gyár dolgozói az első félév sikerei után büszkén jelentik: a harmadik negyedévi befejezett termelési tervüket szeptember 22-én teljesítették. Elhatározták, hogy a hátralévő időben még nagyobb lendülettel dolgoznak, előirányzatukat 12 százalékkal túlteljesítik. A tervezettnél több zománcozott tányért, tündőruhákat és vegyipari gépet adnak át a kereskedőknek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 szeptember 23

16 perc/5 perc

Új típusú butorok, nagygyártmányú szék, szék arany- és ezüst-  
szék - a Kulturális Igazgatóság jövő évi terveiről

I KL/Szb KM Hné Mi

1955 szeptember 23

A Kereskedelmi Minisztérium ipar- és kulturális-  
kereskedelmi igazgatósága beszámolt a sajtó-képviselőknek az igazga-  
tóság terveiről.

Bárdosi Gyula, az igazgatóság vezetője bevezetőben  
elmondotta, hogy az idén számos cikkből lényegesen nagyobb mennyiség  
került az üzletokba, mint egy évvel ezelőtt. Butorfélékből például  
90 százalékkal többet árultak, mint tavaly, csőbutorokból - a  
mintegy 10.000 garnitúra került az üzletokba. Ezeket a közönség na-  
gyan megszerette. Orvókból, ókszerokból ugyancsak többet vásárolhattak  
a lakosság, mint tavaly, mivel az egy év előttinhez képest háromszor  
annyi állt rendelkezésre. Mintegy 12.000 márkás külföldi bútort hoz-  
tak be, az olcsóbbakból pedig több mint 45.000-ot, ebből újabb  
30.000-ot várnak. Kétszer annyi játék volt, mint tavaly és az idén  
igen ötletes játékokat készített az ipar. Főleg a felhuzható és a  
mechanikai játékokra értek sikert. Különösen jó volt a kereskedelem  
ellátása hangszerekkel és optikai cikkekkel.

Bárdosi Gyula bejelentette azt is, hogy a jövő-  
re milyen új cikkek kerülnek forgalomba. Többi között 6000-7000  
forint körüli áron új típusú hálósza-butorokat, olcsó gyermekszobá-  
kat és festett konyhabutorokat, valamint egyedi lakberendezési cikke-  
ket gyártanak. Újdonság lesz a műanyagból készült butor, amelynek  
fénye vetekszik a furnérral. Jövőre már nagy mennyiségben árusí-  
tának majd nagygyártmányú leniszalabdát, ugyancsak nagy-  
nyelű készült horgász-zsinort és még 15-féle horgászati cikket.  
Sok újdonság lesz egyéb sportcikkekben és sportruhákban is. Az ipar  
már bemutatott néhány ókszer újdonságát, ezeknek zömét a jövő évben  
hozzák árusítani. Az ókszerok közt igen sok arany- és ezüsttárgy lesz.  
Az ipar angol-mechanikás zongorát is gyárt, amelyet ugyancsak  
1956-ban kezdnek árusítani. A kezdő fotóretörők számára új kino-box  
főnyképezőgép kerül az üzletokba a 250-300 forintos áron hozták for-  
galomba. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 szeptember 23

16 óra 10 perc

Magyar tenyészállatokat is kiállítanak az őszi Novi Sad-i vásáron

i Sz KE Hné Mi

1955 szeptember 23

A magyar és a jugoszláv tenyészállatok esereje már évtizedekkel ezelőtt megkezdődött. A jugoszláv üzletemberek most is lehetnek érdeklődnek a hazánkban tenyésztett, továbbszaporításra alkalmas állatok iránt. A közelmúltban hosszabb ideig tartózkodott hazánkban egy jugoszláv bizottság, amely a TEREXPEX Vállalattal folytatott tanácskozásokat tenyészállatok vásárlására. A külkereskedelmi vállalat meghívást kapott a Novi Sad-i őszi mezőgazdasági vásárra is, ahová már utnak indították a kiállításra szánt állatokat. A vásáron nyolc magyar-terke törzskönyvezett bikát, 12 magyar-terke üszőt, 10 félvér lovat és 20 fésűs merinói juhát mutatnak be. /MTI/

---

Helyszíni közvetítés a magyar-szovjet válogatott labdarugómérkőzésről

i VT/Szl KC Hné Mi

1955 szeptember 23

Vasárnap, szeptember 25-én délután 16.25 órai kezdettel a rádió helyszíni közvetítést ad a Népstadionból a magyar-orosz-Szovjetunió válogatott labdarugómérkőzéséről. Beszél Szepesi György és Szücs Ferenc. /MTI/

---

Forgatják a bakonyi tájakat megörökítő színes dokumentumfilmet

Vid -cz Hné P

1955 szeptember 23

A Híradó és Dokumentumfilmgyár színes dokumentumfilmet készít a Dunántul legszebb tájairól. A 35-40 percesre tervezett film Veszprémen és a negye hetelmas bükönyvein kívül a nézők elővitteti majd a Bakony erdőrengetegeit, sziklásurdokait, festői szépségű völgyeit, vár- és templomromjait. A film forgatását esztörtőlön kezdték meg Veszprémben. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. szeptember 23.

16 óra 50 perc

Egész sor új mezőgazdasági gépet gyártó iparunk a második öt éves terv éveiben

i SL/Dé/PE KI

1955. szeptember 23.

Mezőgazdasági gépgyártásunk eredményeiről és a második öt éves terv éveiben az iparágra háruló feladatokról a következő nyilatkozatot adta Gáspár László, a Mezőgépipari Igazgatóság főmérnöke:

- A mezőgazdasági termelés nagymértékű és gyorsított fel- lendítését pártunk III. kongresszusa a második öt éves terv egyik legfőbb feladatának jelölte meg. Elengedhetetlenül szükséges tehát, a mezőgazdasági gépek korszerűsítése, új nagytermelésű nységű géptípusok gyártásának megkezdése. Eddigi eredményeink alapot adnak ahhoz, hogy nagy feladattinkkal sikerrel birkózzunk meg.

- Nagy sorozatban és egyre javuló minőségben gyártjuk már a kombájt, a cséplőgépet, a hordozott kultivátort, a tárcsás boronát, a féllíncet alpas traktor járószerszámot, a Columbia gabona- tisztítót, a DITTA lókerékű, különféle morzsológépet, vetőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépféleségeket. Szovjet mintagép alapján készült az első magyar kukoricakombáj. Az idei mezőgazdasági kiállításon 19 különböző, újfajta kiváló teljesítőképességű mezőgazdasági gépet mutatunk be.

- A második öt éves terv eddigi eredményeinél is sokkal többre kötelez majd bennünket. Elsősorban meg kell szüntetni a tervezőmunkánál tapasztalható hibákat, meg kell javítani a gyártási technológiát, a egy sor új géptípus tömeges gyártását kell meg- kezdeni. A Mezőgéptervező Irodát 1956 elejére tervező és fejlesztési intézetévé kell átalakítani, hogy az eddiginél még fokozottabban részt vehessen a mezőgazdasági gépek korszerűsítésében. Legnagyobb mezőgépgyárainkban tervezőirodákat hívunk életre, amelyek a gyár újabb és újabb géptípusainak kialakításában vesznek majd részt. Számos üzemünkben, mint például a Szállítóberendezések Gyárában, az EMAG-ban, a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyártásban is igen sok értékes javaslatot nyújtottak be a dolgozók a gyártermények tökéletesítésére. Ezek végrehajtását kell segíteniük a műszaki vezetőknek és a tervzőirodáknak.

- Gyáraink nagy vonalakban már ismerik a második öt éves tervben rájuk váró fontosabb feladatokat és mindent elkövetnek, hogy azok végrehajtását jól előkészítsék. A Szállítóberendezések Gyárában a cséplőgépek kivül benzindrós és elektromos cséplő-  
/szervezzük /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 45. kiadás 1955. szeptember 23. 16 óra 50 perc

/Egész sor új. . . folyt./ i SL/DI/PE KM

kapát, silókombájnt, kukoricakombájnt és egyéb gépeket gyártanak a következő szaktandékban. Az EMAG továbbfejlesztési arató- és cséplőgépet, megkezdi a fállat-alpas és a lánctalpas kombájnt gyártását. A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár újítja a talajlazító-ekék, különféle új vetőgéptípusok, traktoros fűkasza gyártását kezdi meg. Más üzemünk új típusú kultivátorokat, gépi kukoricamoszsolókat, felhordókat, gárvontatású szénrakodókat, szalmatisztító berendezéseket, magtisztítókat, malmi és ténhízi berendezéseket, nagyteljesítményű silótöltőket és sok egyéb mezőgazdasági gépet gyártanak a m. sz. öt éves tervben.

A mezőgazdasági teljes termelés - előzetes irányszámok alapján - 1960-ban 70,9 százalékkal lesz magasabb, mint 1955-ben. Ugyanakkor el kell érni, hogy a termelékenység legalább 35 százalékkal emelkedjen, az önköltség pedig 25-26 százalékkal csökkenjen. E feladatok megoldásához számos új gépet, berendezést kap az iparág. Szükség van azonban a dolgozók eredményességére, a versenyre, sok és hasznos újításra. A dolgozók kibontakozó lelkes versenye már arra mutat, hogy új nagy feladatoknak is maradéktalanul megváltják - fejezte be nyilatkozatát a Mezőgazdasági Iparág főnöke. /MTI/

Bács megye tíz nappal a határidő előtt teljesítette a harmadik negyedévi adóbevételi tervét

i vid -oz/PE P

1955. szeptember 23.

Bács-Kiskun megye dolgozó parasztsága az idei gazdasági termésből, megnövekedett jövedelméből könnyen és szívesen teljesíti az állam iránti kötelességét. A megye harmadik negyedévi együttes adóbevételi tervét tíz nappal a határidő előtt 100,6 százalékra teljesítette. Szeptember 1-re már 111.000 dolgozó paraszt fizette ki harmadik negyedévi adóját és igen sokan egész évi adójukat is befizették már. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955 szeptember 23

17 óra

perc

Meghirdítették a világpiacot a váci Forte-gyár gyártmányai

i KL-KM/Szl K<sup>1</sup> Hné Bn 1955 szeptember 23

A váci Forte Fotókémiai Vállalat az ország új üzemei közé tartozik, ugyanis az régi épületet a háború alatt szétbombázták és teljesen újjá kellett építeni. Először a régén is működő fotópapírt gyártó üzemszűkben kezdődött meg a munka. Néhány évvel később, 1949-ben, sokmillió forintos beruházással filmgyár építéséhez kezdtek. Az ott dolgozók munkakedve és karaktereje tette lehetővé, hogy 1951 végén gyár új készítményeit, a magyar fotófilmet utunk indíthatták a világ minden tájára. A világpacot nehéz volt meghirdíteni, mert olyan régi márkákkal kellett felvennie a versenyt, mint az Agfa, vagy a Kodak-gyártmányok.

A magyar pozitív és negatív fotóanyagok kiállták a próbát és ma már világsikerről számolhat be a gyár. A Szovjetunión és a szomszédos népi demokráciákon kívül nagy mennyiségű magyar fotópapírt és filmet vásárol többek között Argentína, Brazília, Svédország, Finnország, Birmá, Új-guy, Dél-á, Hollandia, Svájc, Németország, Irán, Pakisztán, Szíria. Szinte nap-nap után újabb külföldi cégek jelent ezek megrendeléseikkel. Legújabbban Párvégiából, Iránból, Jugoszláviából és Vietnamból érkezett megrendelés a váci gyárba.

A gyár lépést tart a külföldi ipar fejlődésével, filmjei például elérik ugyanazt az érzékenységi fokot, mint a külföldiek. Jelenleg az úgynevezett 23/10 DIN nagyfényérzékenységű fotófilm kísérleti gyártásával foglalkoznak. A gyár röntgenfilmje, amely orvosi, tudományos célokra szükséges, már jóval túlhaladja a külföldi röntgenfilmek fényérzékenységét. Csupán a hazai anyagból készíthető eseménylás vár megoldásra, amely a Párfői Papírgyár feladata.

A külföldi piacon örömmel vásárolják a magyar fényképezeti papírokat és filmeket. Ezeket ellenőre állandó kutatásunkkal folynak a még jobb minőségű gyártmányok előállítására. Ide tartozik az úgynevezett extra-fehér papír gyártása is, amelyet a külföldi vásárlók kivánságára dolgoznak ki. A kísérleteket Zentel Róbert, a gyár főmérnöke végzi, aki a fotókémia egyik szaktekintője, a neve ismert az ország határain túl is. Főbbi között az az újítás is az ő nevéhez fűződik, amellyel a fotópapírok gyártását 40 százalékkal tudták növelni.

/folyt.köv./

Ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955 szeptember 23

17 óra

— perc

Meghirdítették a világpiacot a váci Forte-gyár gyártmányai

i KL-KI/Szl K<sup>1</sup> H<sup>1</sup> Bn 1955 szeptember 23

A váci Forte Fotókémiai Vállalat az ország új üzemei közé tartozik, ugyanis az régi épületet a háború alatt szétbombázták és teljesen újjá kellett építeni. Először a régi is működő fotópapírt gyártó üzemrészekben kezdődött meg a munka. Többnyelvvel később, 1949-ben, sokmillió forintos beruházással filmgyár építéséhez kezdtek. Az ott dolgozók munkaköve és karaktereje tette lehetővé, hogy 1951 végén gyár új készítményeit, a magyar fotófilmet utnak indíthatták a világ minden tájára. A világpiacot nehéz volt meghódítani, mert olyan régi márkákkal kellett felvennie a versenyt, mint az Agfa, vagy a Kodak-gyártmányok.

A magyar pozitív és negatív fotóanyagok kiállták a próbát és ma már világsikerről számolhat be a gyár. A Szovjetunió és a szomszédos népi demokráciákon kívül nagy mennyiségű magyar fotópapírt és filmet vásárol többek között Argentína, Brazília, Svédország, Finnország, Belgium, Lengyelország, Dánia, Hollandia, Svájc, Franciaország, Irán, Pakisztán, Szíria. Szinte napról-napra újabb külföldi cégek jelent ezek megrendeléseikkel. Legújabbban Kuvaitból, Izrából, Jugoszláviából és Vietnamból érkezett megrendelés a váci gyárba.

A gyár lépést tart a külföldi ipar fejlődésével, filmjei például elérik ugyanazt az érzékenységi fokot, mint a külföldiek. Jelenleg az úgynevezett 23/10 DIN nagyfényérzékenységű fotófilm kísérleti gyártásával foglalkoznak. A gyár röntgenfilmje, amely orvosi, tudományos célokra szükséges, már jóval túlhaladja a külföldi röntgenfilmek fényérzékenységét. Csak a hazai anyagból készíthető csomagolás vár megoldásra, amely a Füzői Papírgyár feladata.

A külföldi piacon örömmel vásárolják a magyar fényképeszeti papírokat és filmeket. Ennek ellenére állandó kutatómunkák folynak a még jobb minőségű gyártmányok előállítására. Ide tartozik az úgynevezett extra-székér papír gyártása is, amelyet a külföldi vásárlók kívánságára dolgoznak ki. A kísérleteket Zentel Róbert, a gyár főmérnöke végzi, aki a fotókémia egyik szektorként, a neve ismert az ország határain túl is. Többek között az az újítás is az ő nevéhez fűződik, amellyel a fotópapírok gyártását 40 százalékkal tudták növelni.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 47. kiadás

1955. szeptember 23.

1/4 óra — perc

/Meghívták...folyt/ i KL/IM/Szl III Hó Bn

A váci Foto-gyár a második öt éves tervben több új kapacitással bővül és korszerű gépeket kap, a rendkívüli gondosságot igénylő eszakiológiai teljesítést automatizálják. A beruházások során gondat fordítanak erre is, hogy a dolgozóknak minél jobb szociális körülményeket teremtsenek. A gyár bővítése, a gyártás korszerűsítése sürgős feladat, hogy az egyre fokozódó belföldi és külföldi keresletet ki tudják elégíteni. A második öt éves tervben már loc szászokkal több fotópapírt és 80 szászokkal több fotófilmet állítanak elő, mint jelenleg. A következő öt éves tervben sok új cikket jelennek meg a piacon. Már kísérleteznek a színes negatívanyagok előállításával; a színes pozitív anyagok kutatásai már jó eredményeket hoztak. /MTI/

---

Aláírták a magyar-német rádióegyezményt

KL MRH

Sznó Be Li Hó Bn

1955. szeptember 23.

A Német Demokratikus Köztársaság rádiója és a Magyar Rádió vezetői között az elmúlt napokban megbeszélések folytak Budapesten a két ország rádiójának együttműködéséről. A tárgyalások eredményeként a két rádió vezetői szeptember 23-án egyezményt írtak alá, amely a német és a magyar rádió különböző műsorainak kiadásáról, a két rádió közötti rendszeres tapasztalatcseréről, valamint az állapodásokat tartalmaz.

Az egyezményt magyar részről Bunkó Valéria, a Magyar Rádió Hivatal elnöke, német részről pedig Wolfgang Kleinkert, az NDK Állami Rádióbizottságának elnöke írta alá.

Az aláírásnál jelen volt Kárpáti János Hó Bn miniszterhelyettes, a Külügyminisztérium több vezető tisztviselője, valamint a Magyar Rádió számos kollégája részvételével.

Német részről az aláírásnál jelen volt Sepp Schweb, a Német Demokratikus Köztársaság Külügyminisztériumi és Meghívottak közötti képviselője és ott voltak a német rádióbizottság vezetői. /MTI/

---

M F I B É L F Ő L D I H I R E K

48. kiadás

1955 szeptember 23

17 óra 10 perc

Négyezer új lakás készül el 1956 végéig - Újabb lakótelepek alapjait rakják le a második ötéves terv első évében a fővárosban

i SzB/Szné KM TI P

1955 szeptember 23

A második ötéves terv első évében az Építésügyi Minisztérium építővállalatai 4.000 új lakást építenek a fővárosban. A legnagyobb lakótelep körvonalai a XIII. kerületben a Béke utcai lakótömb mögött, a Fiastyúk utcában bontakoznak ki. Itt az elkövetkező években 2.000 lakás épül, amelyekből több mint 950-et már 1956 végén átadnak. A XIV. kerületben folytatják a Kerepesi úti lakótelep építését. Itt több mint 900 lakásba költözhetnek be 1956 végéig.

A második ötéves terv első évében nem feledkeznek meg Obuda lakóiról sem. Az Obudai piac térségét teljesen megváltoztatja, megépítik az a 240 lakás, amelynek építésén már nagy lendülettel dolgoznak. Ha figyelembe vesszük a Zsigmond téren épülő 260 lakásos lakótömböt, láthatjuk, hogy a második ötéves terv első éve már enyhíti a III. kerület lakóinak lakásproblémáit.

Budán, a Lágymányoson is hatalmas lakótelep bontakozik ki jövőre. Itt a Széchenyiváros építésében részvevő, nagy lakásépítési gyakorlatú rendelkező 26. számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói 450 lakással gazdagítják a jövő évben a főváros lakosságát. Természetesen tovább épül a rákospalotai, az Albertfalvi, a Gubacsi híri és az Erzsébet királyné uti lakótelep is, amelyeknél több mint 1.000 új lakás építését fejezik be. A Booskai úton és a Fehérvári úton épülő 130 lakás is 1956-ban talál gazdára.

Tervezőirodáink mérnökei nagy erővel dolgoznak azoknak az új lakótelepeknek a rajzain, amelyek több ezer lakás alapjainak lerakását jelentik 1956-ban. Ezek részben az Árpád fejedelem útja, a Böszörményi út, - Némethölgyi út - és a Nagyenyed utcán, a Danjanich utca és a Bajza utca sarkán, a Pannónia utcában a Fognájas telkeken épülnek. Ugyancsak 1956-ban megkezdik az Alföldi út - Határut - Feseri uti terület beépítését, és a Körösi Csoma út második lakótömbjének építését. Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési programjában szerepel még a Szent Lejós király uti lakótelep bővítése a Kerepesi út felé, és a Thököly út és a Róna utca sarkán elterülő üres rész beépítése is.

A lakásépítkezésekkel a jövőben az üzlethálózat is bővül. A huszaltól a gyógyszerházig, postahivataltól IBUSZ-kirándulósókig csak nek negyven új üzlethelyiséget rendeznek be. /MFI/

TZ

B 49. kiadás

1955 szeptember 23

1 óra 30 perc

A Magyar Jogász Szövetség III. küldöttközgyűlése

I Vid Li X TI Bn

1955 szeptember 23

A Magyar Jogász Szövetség pénteken k rendelte meg Hővizen III. küldött közgyűlést. A közgyűlés mintegy háromszáz részvevője a bírókat, ügyészeket, a vállalati és a minisztériumi jogtanácsosokat, az állami igazgatásban dolgozó jogászokat, az ügyvédeket és a jogtudomány művelőit képviselte. A tanácskozáson résztvett Nyikolaj Szudarikov professzor, a "Szovjét Állam és Jog" című folyóirat megbízott főszerkesztője is.

A küldöttközgyűlést Molnar Erik igazságügyminiszter, a szövetség elnöke nyitotta meg.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatai - mondotta - a termelőszövetkezeti mozgalmi fejlődésnek, gyorsított fejlődésnek, a termelőszövetkezetek megszilárdításának és a társadalmi tulajdon fokozott védelmének szolgálatát állítják jogászaink elé központi feladatként. Ezen túlmenően széleskörű felvilágosító tevékenységet kell kifejteniük, amellyel a dolgozó nép körében ismertetik jogszabályainkat.

- A Szovjetunió és a békotábor egyértelmű politikájának - hangsúlyozta ezután - jellemző vonása a nemzetközi jogi kötelezettségek tiszteltbentartása, a nemzetközi törvényesség érvényrejuttatása. Ezt a politikát a világ minden haladó jogásza támogatja. A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének működésében és általában a demokratikus jogászok békepolitikájában a Magyar Jogász Szövetségnek vannak érdekei, és csak fokozza a magyar jogászok és a jogászszövetség nemzetközi megbecsülését, ha az eladalmi és szervezeteiben veszik ki részüket ebből a munkából és a nemzetközi jog védelméből. Fontos feladatot teljesítenek akkor is, amikor a törvényességre, az ENSZ alapszabályában foglalt nemzetközi kötelezettségekre hivatkozva felvilágosítják a külföldi jogászságot és jogász szervezeteket az ENSZ-be való felvételi igényünk jogosságáról és ezzel is támogatják munkájuknak azt a törekvést, hogy Magyarországot elfoglalhassa jogos helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében, - mondotta többi között.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után Kovacs István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára beszámolt a szövetségnél 1952 óta kifejtett tevékenységéről, a magyar jog életének végzetten változásokról, a nagyarányú szocialista jogszabályalkotó munkáról, az új jogászok képzéséről, a szövetség oktatási és propagandás munkájáról, a jogi szakiradalm helyzetéről.

/röj:t.köv./

Kiemelte, hogy az ötéves terv éveiben beállott hatalmas fejlődés során az idősebb és a fiatal jogászok egyaránt szívesen találtek elhelyezkedési lehetőséget, mint a szocialista típusú vállalatok jogtanácsosai. Az egyetemről kikerült fiatal jogászokon kívül csak a Budapesti Egyetem Kanonrából 600 ügyvéd helyezkedett el állami vállalatoknál, a kollektív szerződés szerint közvetlenül a vállalatvezető és a főnökök utáni besorolásban. A mezőgazdasági szocialista szektorának és a szervezeteti iparnak a fejlődése is igen sok munkalehetőséget jelent. A legutóbbi néhány hónapban a termelőszövetkezetek 1.200 szerződést kötöttek, hogy állandó jogi képviselőket biztosítsanak maguknak. Az ügyvédség nem már társadalmi biztosságot és nyugdíjban részesül. A jogászok munkanélkülisége ismeretlen fogalom. Államunk szerető gondoskodását jogászainknak szívesen kell meghálálniuk, hogy mint jó hazafiak, becsülettel helytálljanak az előttük álló feladatok megoldásában.

Beszédlőjének második felében a jogászszövetség nemzetközi tevékenységét, majd a szövetség feladatait ismertette meg. Kiemelte, hogy tovább kell mélyíteni a kulturális és társadalmi kapcsolatokat a külföldi jogászokkal. Az elméleti jogászokat a szocialista jogtudomány legmagasabb fokú művelésére, a gyakorlati jogászokat pedig a szocializmus felépítését szolgáló legmagas színvonalú jogász munkára kell mozgósítani.

A főtitkári beszédlő után N. Szudarikov tolmácsolta a szlovák jogászszolgálati és ügyvédi társaságok elnökei által felkért Vladiszláv Kosztya a Szlovák Tudományos Akadémia jogtudományi intézetének munkatársaként vőzölte a közgyűlést.

Ezután került sor a főtitkári beszédlő feletti vitára, amelyben számosan szólaltak fel. A vita után hirdették ki a Jogász Szövetség idei tudományos pályázatának eredményét és kibosztották a díjakat.

A közgyűlés második részében Pátkós Lajosnak, a szövetség főtitkárhelyettesének előterjesztése alapján eligazították a Magyar Jogász Szövetség módosított alapszabályát, majd megválasztották a szövetség él tagjait: elnöket, elnökhelyetteseket, alelnököket, főtitkárrá Kovács Istvánt. A közgyűlés végén mindenki a szövetség terén a Jogász Szövetségben végzett kiváló társadalmi munkájuk elismeréséül kint hivatalos jogászoknak a Magyar Népköztársaság miniszteri dicső

oklevelét nyújtotta át.

A Magyar Jogász Szövetség szombaton és vasárnap rendezte a közgyűlést. /MTI/

H E I B E L F Ö L E I H I R E K

B 51. kiadás

1955 szeptember 23

17 óra 25 perc

Az IBUSZ felkészült a szovjet turisták fogadására

Vid KI Hód Bn

1955 szeptember 23

Az utóbbi hónapokban kezdte fejlődni az idegenforgalom. Szombaton este az IBUSZ és a Szovjet Intouriszt közös rendezésében - 5-7-10 napi tartózkodásra több mint 150 szovjet turista érkezett a magyar-szovjet labdarugóbarátközösre. Az IBUSZ felkészült a vendégek fogadására. A turisták programjáról budapesti és vidéki városnéző sétákkal, múzeumok és állatvilág látogatásával gondoskodnak. Többek között megismerik a főváros nevezetességeit, ellátogatnak a történelmi emlékek barokk városába, Ezerbe. Egy napot a Balaton mellett töltenek és megismerik szocialista építésünk büszkeségét, Sztilinvárost. /MTI/

---

Változik az elsőség a két sztilinvárosi Martin-kemence dolgozóinak versengésében

Vid KI Hód Bn

1955 szeptember 23

A Sztilin Városi Martin ecélműveben az Alkotmány és a 4-es Kemence dolgozóinak első versenyen kiemeltek az elsősegélyt. Egy-egy szor az egyik, máskor a másik kemence kollektívája bizonyul jobbnak, természetesen egyik sem tudja meg előzni a másikat. Csütörtökön az Alkotmány kemence kollektívája bizonyult jobbnak, mivel ők a tervezett kétfős helyett háromszor csapatoltak. A kemencei munkások jelmondatán kívül még négy része van az eredmények eléréséhez az elegyítési dolgozóknak. Úgynevezett kevés az adagolható vasbulla. Az hiányt az oxigénvágók pótolják, akik adagolható vasbulla helyett a nagy hulladékokat, az oxigénvágók és az elegyítési munkások érdeme, hogy napról napra növekedésben állítsák a szükséges készlettel a kemencéket.

Az Alkotmány kemencénél dolgozó fővel Lengyel, Nics János és az 4-es Szabó József brigádja, valamint a 4-es kemence egységese, Nagy János, Szalóki János és Szent Rudolf brigádja közötti vetélkedésben az Alkotmány kemence brigádja vezetnek. Ők ugyanis 24 tonnával több ecélt termeltek szombati csúcstermésük során felül, mint versenytársaik. /MTI/

---

Kp

11/4 óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 43. kiadásunk második hírént /Helyszíni közvetítés.../ visszavonjuk és kériük a szerkesztőségeket, hogy helyette a Sportkiadásban megjelölt közleményt használják fel.

x x x

Mai B 47. kiadásunk harmadik hírének /Aláírták a.../ címe helyesen a következő: Aláírták a Magyar Rádió és a Német Demokratikus Köztársaság Rádiója közötti rádiós egyezményt.

x x x

Mai B 50. kiadásunk /A Magyar... 1. folyt./ utolsóelőtti bekezdésének negyedik sorában 61 tagu helyett 71 tagu irandó.

Ugyane bekezdés második monda helyesen a következő: A választmány választotta meg a szövetség vezetőségét: elnökké Molnár Erik igazságügyminisztert, alelnökké Szabó Imre egyetemi tanart és Szilágyi Józsefet, a legidősebb ügyvezető helyettesét, főtitkárrá Kovács Istvánt. /MTI/

1955. szeptember 23.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1955. szeptember 23.

17 óra 35 perc

Országszerte megünneplik a fiatalok a Néphadsereg Napját

i HI/PE Bn

1955. szeptember 23.

A DISZ-fiatalok, a MÖHOSZ-szervezetek és az alakulatok harcosai országszerte lelkesen készülődnek a Néphadsereg Napjának méltó megünneplésére.

Borsod megye városaiban és falvaiban több mint ötszáz művészeti csoport próbál nagy szorgalommal, hogy a Néphadsereg Napján dallal, táncal, vidám jelenetekkel szórakoztassa az ünnepségek résztvevőit. A DISZ- és a MÖHOSZ alapszervezetek az üzemekben és a községekben kulturális műsorral egybekötött baráti találkozókat rendeznek. Ezekre meghívják a helyőrségek harcosait és tisztjeit is. A Lenin Közhatalmi Művek fiataljai vendégül látják azokat az idős dolgozókat is, akik részt vettek az 1919-es forradalomban. A MÖHOSZ Borsod megyei elnöksége husz fiatal "Kiváló jelvénnel" tüntet ki példamutató munkájáért. Miskolcon, Kezindbarciban, Ozdon és a járási székhelyeken ifjúsági nagygyűléseken rendszeresen emlékeznek meg a Néphadsereg Napjáról. Miskolcon koszorút helyeznek el a szovjet hősök emlékművén, este pedig ünnepség lesz, amelyen a Déryné Színház művészei is fellépnek.

A szegedi ünnepségek során a Néphadsereg Napjának estéjén az Orvostudományi Egyetem és a Szegedi Jutakrugyár DISZ kulturális csoportjai, valamint a Szegedi Konzervgyár népi együttese az egyik táborba látogat el.

Debrecenben a pákozdi csata 107. évfordulója alkalmából kiállítás nyílik. A kiállítás néphadseregünk katonáinak, tisztjeinek életét mutatja be. A Gördülő csapatgyár kulturális brigádjai színvonalas műsorral készülnek az ünnepségekre.

Baranya megyében a Néphadsereg Napja alkalmából valamennyi DISZ-szervezet ünnepséget rendez. Pécsött, Komlón, Mohácsoson és Szigetvároton összevont ifjúsági gyűléseket tartanak. Pécsött "A néppel tüzön-vizen át" címmel könyvkiállítást rendeznek az 1848-1849-es szabadságharcról. A Néphadsereg Napjára "A pákozdi csata" című színmű előadásával készülnek.

Komárom megyében a néphadsereg tagjai együtt ünnepelnek az üzemi munkásokkal, a mezőgazdasági dolgozókkal. A tatabányai Zsdanov Kulturotthon együttese egész estét betöltő ajándékműsort adnak a honvédeknek. A tatabányai Puskin Kulturotthon szlovák nemzetiségi együttese a Rákosi Páncélos Tiszti Iskola növendékei előtt lép fel.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 53. kiadás 1955. szeptember 23. 17 óra 10 perc  
/Országszerte... folyt./ i HI/PE Bn

Bács-Kiskun megyében a kecskeméti és a kalocsai fiatalok nagyszabású ifjúsági napokat rendeznek. A kecskeméti Kotonai József Színház művészai vidám műsorral színesítik a városi ünnepeket.

A budapesti fiatalok is számos találkozót rendeznek a Néphadsereg Napja előtt. A XXI. kerületi fiatalok szeptember 24-én délután, a Magyar Posztógyár kulturális helyiségében találkozik a tiszti iskolásokkal, ifjú harcosokkal. A KISTEX ifjúsági munkássai szeptember 28-án, a Ganz Vagon- és Gépgyár fiataljai szeptember 29-én tartanak összejövetelt néphadseregünk tagjaival. /MTI/

A földrajzi kongresszus záróülése

t Bc/Szl/PE Li X Mi

1955. szeptember 23.

A Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésstornájában pénteken délelőtt tartotta záróülését a földrajzi kongresszus. Az ülésen Sz. V. Kalasznyik professzor, szovjet akadémikus "A természeti földrajz elméleti alapjairól" címmel nagy érdeklődést kiváltó előadást tartott. Előadást tartott S. Leszczickij akadémikus, a Lengyel Tudományos Akadémia földrajzi intézetének vezetője, R. Galon, a toruni egyetem tanára, Ion Sandru, a jassi-i egyetem tanszékvezetője, és Peter Pancev, a szófiai egyetem földrajzi intézetének docense is.

A kongresszus eredményeit Bulla Béla akadémiai levelező tag foglalta össze és utalt azokra a feladatokra, amelyekre a geográfusoknak tudományuk előbbrevitelé és a népgazdaság szolgálata érdekében meg kell oldaniuk.

Ligeti Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke zárószavában melegebben értékelte a földrajzi kongresszus jelentőségét. Kiemelte, hogy a kongresszusnak két körülmény kölcsönöz különös jelentőséget. Elsősorban az, hogy a felszabadulás óta - haza népi demokráciánk gondoskodásának - a földrajzi tudományok legelőbbjében eredményes kutatómunkát folytattunk. Fokozta a kongresszus jelentőségét, hogy azon részt vettek a baráti országok neves földrajztudósai is. A Szovjetunióból, az népi demokráciákból érkezett tudósok jelentős segítséget nyújtottak számos szakmai probléma eredményes megvitatásában. A kongresszus is tovább mélyítette a Szovjetunió és a népi demokráciák közötti baráti együttműködést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955 szeptember 23

14 óra 15 perc

Új szerelő- és géphelyet kapott a Somogy megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat

i Vid SL/Szb Kf. Hnó Bn 1955 szeptember 23  
A Somogy megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalatnál most fejezték be egy korszerű szerelő- és géphely építését. Az új üzemi részek soraitól kétsszorosára növekszik a vállalatnál a termelés. /MTI/

Jeszzenovics Gyula gyerszfalazó, a szocialista munka hőse versenyre hívta Buzs Ferenc kőművesbrigádját

i Vid SL/Szb Kf. Hnó Bn 1955 szeptember 23  
Jeszzenovics Gyula híres sztálinvárosi kőművesbrigádjáé több ízben összemérte tudását a gyerszfalazásban szintén híres budapesti Buzs Ferenc brigádjával. Jeszzenovics Gyula ezúttal megnyerte a szocialista munkahőse kitüntetését. Jelenleg az egyik várpalotai építkezésen dolgozik. A bányász családai házak építkezéséről most levelet írt Buzs Ferencnek, a régi versenytársnak. Levelében javasolja, hogy november 7. tiszteletére írást mérjék össze tudásukat. Az első elnyerésnek le főbb feltétel a terv túlteljesítése és a kifogástalan minőségű munka. /MTI/

Felkészült a fővárosi közlekedés a Né stadion közönségének elszállítására

i Kf/Fk Kf. Hnó Bn 1955 szeptember 23  
A Fővárosi Villamosvasút közli, hogy szeptember 25-én, vasárnap a Né stadionban megtartandó Magyar-szovjet labdarúgó mérkőzésre a Barátság tértől a Hódmezőkövesd utcán, a Fiumei úton, a Salgótarjáni utcán át a Bajcsy-Zsilinszky lektanyáig "S" jelzéssel rendkívüli villamosjáratot állít forgalomba. Ezenkívül a Rákóczi uton közlekedő villamosok és a 75-ös jelzésű trolibuszok sűrűbben közlekednek. 13 órától elérhetőek még 19.30-ig a 72-es jelzésű trolibuszok csak a Marx tér és a Műv körház között járnak, a 78-es jelzésű kocsik pedig nem közlekednek. A Né stadion közönségének elszállításáért a Mészáros uti villamosjáratok a Dózsa György uti megállóhelynél egyik irányban sem állnak meg. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955 szeptember 23

17 óra 50 perc

/Felkészült....folyt/ i KF/FÜ KM Hné Bn

A Fővárosi Autóbuszüzem a stadion felé közlekedő járatát már délelőtt 11 órától sűríti. Az 1-es, az 5-ös, a 7-es, a 7/A, a 7/B, a 2c-es, a 20/A, és az 55-ös jelzésű autóbuszok 13 óráig a rendszeres útvonalon közlekednek. A 7-es, a 7/A, a 7/B jelzésű járatok azonban a Keleti pályaudvar és a Veresily ut közötti részen nem állnak meg.

13 órától az 1-es, az 1/A, az 5-ös, az 5/A, a 7/A, a 7/B, a 2c-es és a 20/A járatok az Ajtési Dűrer sor és a Veresily ut keresztezéséig közlekednek. A 7-es jelzésű autóbuszok a Keszthelyi Dezső tértől a Rákóczi utig a rendszeres útvonalon, majd a Boráros téren-Rottenbiller utcán-Városligeten át a Veresily uton, az Ajtési Dűrer soron, a Hungária köruton, a Thököly uton, s tovább a Bosnyák térig ismét a rendszeres útvonalon közlekednek.

Az 55-ös autóbuszjárat a Miklós utcától az Üllői utig a rendszeres útvonalán, az 55/A járat a Miklós utca Hegyerődi ut között, az 55/B járat pedig az Üllői uttól a Szörény utéig közlekedik.

A sportesemény után a Népstadion közönségének elszállítására a következő intézkedés történt: az 1-es, az 1/A, az 5-ös, az 5/A, a 7/A, a 7/B, a 2c-es és a 2c/B jelzésű autóbuszok az Ajtési Dűrer sor és a Veresily ut kereszteződésétől indulnak.

A 7-es autóbuszjárat a Thököly uton, a Hungária köruton, az Ajtési Dűrer soron a Lisztí fűtön, a Dézsa György uton, a Darjénich utcán, a Rottenbiller utcán és a Rákóczi uton át közlekedik a Keszthelyi Dezső tér felé.

Az 55-ös autóbuszjárat a Miklós utcától az Üllői utig rendszeres útvonalán közlekedik. Az 55/A járat a Hegyerődi ut és a Hungária körut keresztezésétől a Hegyerődi uton, a Mexikói uton, az Egressy uton, a Hungária köruton át megy a Miklós utcáig.

Az 55/B járat a Hungária körut és Szörény utca keresztezésétől a Hungária köruton át az Üllői utig közlekedik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 6 6 Hírkiadás

1957 szeptember 23

3 óra

perc

Ahol már befejezték a harmadik negyedévi tervet

6 Vid SL/Szb K. Mné Bn

1957 szeptember 23

Eddig három skna fejezte be harmadik negyedévi tervét a né rádi szénmedencében

A Négrád hegyei bányák közül elsőnek a rizerferi Duclós-skna dolgozói adták hírül harmadik negyedévi tervük teljesítését. A teljesített 320 tonna helyett pontosan 330 tonna széntet küldtek felszínre negyedévi tervükön felül. Ezen a negyedéven még két gyárolon született, Szorospatlak és a Kossuth lejtőskna bányászai is jelentették, hogy elérték harmadik negyedévi tervüket, sőt 587, illetve 132 tonna szénrel tal is teljesítették azt.

A három kiváló skna bányászai most közös vállalkozást tettek. A hónap végéig 9000 tonna tervon felüli szénrel segítik a Né rádi Szénbányászati Vállalatot eddigi tevékenységében.

Pénteken délelőtt befejezték harmadik negyedévi tervüket a Borsodnádasdi trió-sor bányászai

három

A borsodnádasdi hármas/trió-sori trióvárosi vezetéke, Karmos Bertalan, St. Vencel Géza és K. J. János verseny-szerződést kötött a harmadik negyedévi exportterv határidő előtt teljesítésére. Vállalkosukat már szeptember 15-én teljesítették és azelőtt jelentős mennyiségű hengerelt árut készítettek az országos piacra nézésére.

Pénteken délelőtt újabb nagy eredményt értek el. Náluk nappal a határidő előtt befejezték eddigi harmadik negyedévi tervüket. A három kiváló brigád az év elején összesen 1300 tonna fiamulót hengerelt.

Befejezték harmadik negyedévi tervüket a BILVAG Gépár- és Kővegyészek

A BILVAG Gépár- és Kővegyészeknél a gépészek és a kővegyészek munkájáért vezették be az utóbbi hónapokban. Az előrelátó gondoskodás meghonosítása például nemcsak jelentős mennyiségű munkát, hanem tetemes időnyerést is jelent.

/Lejts. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955 szeptember 23

18 óra — perc

/Ahol már befejezték....folyt/ ö Vid SL/Szb KM Hné Bn

A kovácsüzemi dolgozók kezdeményezőkézsége és szorgalma mellett tanuskodik, hogy elsőnek a gyárban befejezték harmadik negyedévi tervüket.

Már megtették minden előkészületet a negyedik... negyedévi feladatok sikerére is. Egyik főmunkájukhoz, a gépkecsi mellső tengelyének kovácsolásához például olyan szerszámot készítettek, amelynek segítségével egy-egy tengelynél 18 kiló anyagot takaríthatnak meg. Az új eljárással minden hetedik gépkecsi mellső tengelyét megtakarított anyagból készítik majd. Ugyanakkor munkájuk tovább gyorsul, s javul a minőség is. /MTI/

---

A TTIT közli,

i HL/Szl KC Hné Bn

1955 szeptember 23

hogy a Kossuth klubban szeptember 27-re hirdették, a készülő magyar enciklopédia szerkesztéséről szóló klubestet technikai okok miatt későbbi időpontban rendezik meg. /MTI/

---

A VIII. kerületi tanács néprüvelési osztálya közli,

i VT/Tr KC Hné Bn

1955 szeptember 23

hogy a "Humorszüret" címmel szeptember 25-re a Kálvária téri Kulich Gyula szabadtéri színpadra hirdették műsor - a hűvös időjárás miatt - elmarad. Az előadást október 3-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órai kezdettel az Erkel Színházban tartják meg.

A megváltott jegyeket a rendezőség becsereéli az Erkel Színházba érvényes jegyekre. /MTI/

---

11

MTI BELFOLDI ÉLÉK

B 58 kiadás 1955. szeptember 23.

18 óra 15 perc

Csehszlovák vendégek a győri járásban

vid HA /Dé/PE Li Bn

1955. szeptember 23.

A Győri Járási Tanács dolgozói pénteken a medvei hídnál fogadták vendégeiket: a csehszlovákiai nagymegyői járási tanács dolgozóit. A kilenc tagú csehszlovák küldöttség már másodizben látogat el a győri járásba, hogy kicseréljék tapasztalataikat a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. Kétnapos utjuk során meglátogatnak több termelőszövetkezetet, állami gazdaságot és az újjáépült Szigetközt. /MTI/

Országos értekezlet társadalombiztosításunk feladatviról

t HI/PE Li X Bn

1955. szeptember 23.

A Szakszervezetek Országos Tanácsában pénteken országos értekezleten vitatták meg társadalombiztosításunk és ennek kapcsán a dolgozók betegellátásának helyzetét és soronlévő feladatit. Az értekezleten részt vettek dr. Román József egészségügyi miniszter, dr. Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet elnöke, a szakszervezetek társadalombiztosítási osztályainak vezetői, a szakszervezetek megyei tanácsainak elnökei, az SZTK vidéki szerveinek vezetői.

Vincze József, a SZOT társadalombiztosítási főosztályának vezetője tartott beszámolót. Ismertette a társadalombiztosítás fejlődését, a dolgozók egészségügyi ellátásában elért eredményeket. Kiemelte a kórházi ágylétszám gyorsasát, a szakorvosi és üzemi orvosi rendelőórák számának növekedését, az orvosi munka színvonalának emelkedését. A szakszervezetek a hibák feltárásával, azok kiküszöbölésére tett javaslatokkal, felvilágosító tevékenységükkel jelentős segítséget nyújtottak az állami egészségügyi szolgáltatásnak a betegellátás hiányosságainak megjavításához. Ránutított arra is, hogy az elért eredmények mellett vannak hibák mind a társadalombiztosítás, mind a betegellátás egyéb területein is.

Részletesen elemezte a betegellátás alappillért képező körzeti orvosi ellátás területén mutatkozó hiányosságokat. Az egyik hiba, hogy egyes területeken a biztosítottak számának ugrás-szerű emelkedésével nem tartott lépést a körzeti orvosi állások számának emelése, másrészt az orvosellátás szervezeti hiányossági miatt az egyre fokozódó egészségügyi követelményeknek nem minden esetben sikerül elegend tenni.

/folvt. köv./

M T I H E L T Ö L D I H I R E I

B 59. kiadás

1955. szeptember 23.

18 óra 30 perc

/Országos értekezlet. 1. folyt./ t HI/PE Li X Bn

Megállapította a beszámoló, hogy sajnálatos módon előfordul, hogy egyes orvosok nem biztosítják a dolgozók által joggal megkövetelt megfelelő színvonalú ellátást, csak abban az esetben, ha azt a beteg külön megfizeti. A szakszervezeti szervezetek az ilyen hiányosságok feltérképezésével segítséget kell nyújtani az állami egészségügyi szervezeteknek ahhoz, hogy érélyes késsel rendelkezni tudjanak az orvosi magángyakorlat és a kóros kinövés terén. A szakszervezetek, mint a társadalombiztosítás felelős gazdái mindent megtesznek annak érdekében, hogy az állami egészségügyi szervezetekkel együtt érvényt szerezzenek a biztosított betegek jogainak.

Az egészségügyi és a szakszervezeti szervezetek fokozni kell a közös erőfeszítést a betegellátás további megjavítása, a táppénzbehelyezésnél és a társadalombiztosítási szolgáltatás sok egyéb területén még fellelhető lazaságok felszámolása érdekében.

A szakszervezeti társadalombiztosítási tevékenység újabb fellendülését meredményezi majd a társadalombiztosítási tanácsok külsőben való újraindítása. Az elmúlt öt év bebizonyította, azt, hogy a szakszervezetek a dolgozók széles tömegének irányító és ellenőrző tevékenységére összpontosítva valóban gazdaságos és hatékony tevékenységet végeznek. A társadalombiztosításban munkájukat eredményeként a dolgozók gyorsan és közvetlenül jutnak az őket megillető szolgáltatásokhoz, csökkentve a bürokrácia és erősödött, hatékonyabbá vált a dolgozók ellenőrzése az államunk által a társadalombiztosítás céljára becsatolt hatalmas összegek felhasználása felett. Ezért fontos, hogy a választások eredményeként a legtermelékenyebb, a munkásoktól legközelebb álló, a legaktívabb dolgozók kerüljenek a társadalombiztosítási tanácsokba, akik még szélesebb tömegeket fognak bevonni a társadalombiztosítás előtt álló nagy feladatok megoldásába.

Dr. Nomen József egészségügyi miniszter hozzászólásában arról beszélt, hogy a társadalombiztosításról beszélt, amely a szakszervezetek és az állami egészségügyi szervek között az évek során kialakult, és amelynek eredményeit egyre javuló betegellátásunk híven tükrözi. Biztosítottak a szakszervezetektől arról, hogy az Egészségügyi Minisztérium mindent el fog követni a dolgozók betegellátásának további javítására és a visszafordulás kiküszöbölésére.

/folyt. köv./

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. szeptember 23.

(Kora) 15 perc

/Országos értekezlet. . . 2. folyt./ t HI/PE Li X Bn

A közös harc eredményeként - mondotta - ki kell alakulnia annak a légkörnek, amely biztosítja a dolgozók legkorszerűbb egészségügyi ellátását. A biztosítottak nem ingyenbeteggek. Államunk milliárdokat fordít a biztosítottak betegellátására. Gondoskodni fogunk arról, hogy a dolgozók semmi hátrányt ne szenvedjenek a magánbetegekkel szemben. Végül a szakszervezetek segítségét és támogatását kérte a betegellátás megjavítása érdekében végzett munkájukhoz.

A további hozzászólások ezt bizonyítják, hogy a szakszervezetek az elmúlt évek tapasztalatait figyelembe véve tovább fokozták erőfeszítéseiket a társadalombiztosítás és ezen belül a betegellátás színvonalának további emelésében. /MTI/

A szovjet delegáció tagjainak látogatásai

k SZOT & Tr/PE KM Bn

1955. szeptember 23.

M.D. Tolmaceova pénteken a Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetében üzemi, gazdasági és mozgalmi vezetők előtt ismertette tapasztalatait, hasznos tanácsait. Sz.A. Kondratyjev a SZOT bérosztályán tanácskozott. K.P. Bondarenko az RM Szerszángyárban járt. F.F. Nyikolajev és Ny.A. Filippov a 21-es számú Állami Építőipari Vállalat munkálatait a Pátrfakőgyár szilikáttal készítői módját tanulmányozta és brigádtagokkal, ujitókkal, műszakiakkal hosszasan elbeszélgetett. G.P. Tokar a Szovjet Nyerségi Minisztériumba látogatott el, J.I. Svecov a dunántúli olajmezőket tekintette meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. szeptember 23.

(Kora 35 perc

Országos értekezlet. . . 2. folyt./ t HI/PE Li X Bn

A közös harc eredményeként - mondotta - ki kell alakulnia annak a légkörnek, amely biztosítja a dolgozók legkorszerűbb egészségügyi ellátását. A biztosítottak nem ingyenbeteggek. Államunk milliárdokat fordít a biztosítottak betegellátására. Gondoskodni fogunk arról, hogy a dolgozók semmi hátrányt ne szenvedjenek a magánbeteggekkel szemben. Végül a szakszervezetek segítségét és támogatását kérte a betegellátás megjavítása érdekében végzett munkájukhoz.

A további hozzászólások azt bizonyítják, hogy a szakszervezetek az elmúlt évek tapasztalatait figyelembe véve tovább fokozták erőfeszítéseiket a társadalombiztosítás és ezen belül a betegellátás színvonalának további emelésében. /MTI/

-----

A szovjet delegáció tagjainak látogatásai

k SZOT & Tr/PE KM Bn

1955. szeptember 23.

M.D. Tolmacsova pénteken a Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetében üzemi, gazdasági és mozgalmi vezetők előtt ismertette tapasztalatait, hasznos tanácsait. Sz.A. Kondratyjev a SZOT bűncselekmények elleni tanácskozott. K.P. Bondarenko az RM Szerszámgyárban járt. F.F. Nyikolajev és Ny.A. Filippov a 21-es számú Állami Építőipari Vállalat munkálatait a Patyfakőgyár szilikáttal készítői módját tanulmányozta és brigádtagokkal, ujitókkal, műszakiakkal hosszasan elbeszélgetett. G.P. Tokar a Szénbányászati Minisztériumba látogatott el, J.I. Svecov a dunántúli olajmezőket tekintette meg. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1955 szeptember 23

18.óra 35 perc

Tennánkint öt forinttal csökkentjük a szén árak költségét - A Pécsi Szénbányászati Tröszt közleménye

i SL/Dé KM X Hné Bn

1955 szeptember 23

A Hunke Vörös Zászló erdei rendjével és a felszabadulási szerloggal kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói elhatározták, hogy ezertul még többet tesznek a termelési költségek csökkentéséért. Felajánlásukban többi között a következőket mondják:

- Átérezve, hogy a népjelét emelésének döntő forrása a gazdaságosabb termelés, elhatározták, hogy egy-egy tonna szénét éves átlagban a tervben előirányozottnál öt forinttal olcsóbban termelnek.

Céljuk eléréséért vállalták, hogy összességben teljesítményüket az első félév eredményéhez képest öt százalékkal növelik. Többi között úgy érik ezt el, hogy az unproduktív munkaszámot az elmúlt félév átlagához viszonyítva három százalékkal csökkentik, a produktív munkaszámot pedig két százalékkal, 39.5 százalékra növelik.

Anyagköltségeikből két százalékat, az igazgatási és gazdasági költségeikből öt százalékat takarítanak meg.

A pécsi szénbányászok valamint megyei szénbányászati tröszt dolgozóit felhívták, hogy esztendőszünk az árak csökkentésének érdekében mozgoljanak. /MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955 szeptember 23

10 óra 30 perc

Szombaton nyílik a Bartók-kiállítás

1955 szeptember 23  
Bartók Béla halálának 10. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt emlékkiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban.

A kiállítás a nagy magyar zeneköltő életének, munkásságának számos fontos dokumentumát mutatja be, amelyek közül sokat most először tekinthetnek meg az érdeklődők. Első ízben kerül például a közönség elé Bartók több művének kéziratja, köztük a "Kossuth szimfonia", s "A Duna folyása" című kompozíció, amelyet 9 éves korában írt. Ezek a dokumentumok a Néprajzi Múzeum rektáraiban őrzött, 15 év óta lezárt ládákban kerültek elő.

Jelentős helyet foglal el a kiállításon Bartók népdalgyűjtő munkásságának ismertetése. Több népzenei gyűjteménye mellett kiállítják népi hangszerait is.

Nagy művészeti személyi dokumentumai is bemutatásra kerülnek. A kiállítási teremben helyezték el például zeneforróját és íróasztalát, a tárlatban pedig többi között önéletrajzát is olvashatják a látogatók.

A kiállítás szeptember pénteken délután Major Ervin zenetudás mutatja be a sajtó képviselőinek. /MTI/

---

Budapestre érkezett a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottsági ülésének több részvevője

1955 szeptember 23  
A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége szeptember 24-27-ig Budapesten tartja végrehajtó bizottsági ülését. Az ülés résztvevői közül már Budapestre érkezett Henri Lonches, ezredes, a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének elnöke, André Leroy, a szövetség főtitkára, Jen Vodicka, a szövetség titkárhelyettese, Alekszandr Gundorov, szovjet partizántábornok, az elnökség tagja, Henryk Matysiak, az elnökség tagja, valamint többen a végrehajtó bizottság tagjai közül. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63 kiadás

1955 szeptember 23

17 óra 50 perc

Egy héttel a határidő előtt elkészült a szatmári erőd új kazánja

i Vid SL/Sznó NM Hó Bn 1955 szeptember 23

Szatmári erődben új munkagépezetlet született. Egy héttel a határidő előtt elkészült az erőd VIII-as számú kazánja, a pénteken meg is kezdte a felfűtést. Különböző feladatokra az erőd őrségre, mert a kazán építése három hónapig tartott. A munkálatokban részt vett a Berettyó, a Villamos Erődű Hővezető- és Szerelővállalat, az Április 4. Gépgyár és a Budapesti Szerelőipari Vállalat dolgozói.

Jelentős újítást vezettek be a kazán felfűtésénél is. Az addigi szokástól eltérően nem fával, hanem kőolajjal szűrit-  
jék az erődű kazánt. A kőolajjal egy hónapig tartó szűrités ideje  
előtt ilyenkor mintegy 50 vagon tüzelőt kellett volna szállítani-  
nak./MTI/

kp

MTI BELFOLDI HIREK

B 64. kiadás

1955. szeptember 23.

20 óra 20 perc

Több mint tízezer látogatója volt az első héten a Csehszlovák Játékiállításnak.

t Tom/Szb/PE Li Bn

1955. szeptember 23.

Az Iparművészeti Múzeumban egy héttel ezelőtt nyílt meg a Csehszlovák Játékiállítás. A kiállítást megnyitása óta több mint tízezeren keresték fel. A játékiállítás alkalmából a Csehszlovák kultúra pénteken kulturestet rendezett a látogatók számára. A csehszlovák irodalom és zeneművészet néhány művéből adtak egy csokorra valót: Sütő Irén, a József Attila Színház tagja, Tallós Endre, a Véghadsereg Színház művésze, Vörös Sári népdalénekes, Varnas Maria hegedűművész, Micske Lilla, a Vidám Színpad tagja és Palotai Erzsébet előadóművész. Zongorán kísérték: Csönka Lajosné, Dankó Alfréd és Sebessyén Albert. Az est változatos összejáratással a közönség nagy tetszéssel fogadta.

/MTI/

Évnyitó előadás a szegedi Nemzeti Színház Kamaraszínházában.

vid PE Li Bn

1955. szeptember 23.

A szegedi Nemzeti Színház kamaraszínháza pénteken este tartotta évnyitó előadását. Heltai Jenő "Néma levente" című darabja került bemutatásra. /MTI/

K

MTI BÉLÉPÜLDI HÍRLEH

B 65. kiadás

1955. szeptember 23.

2 óra 20 perc

Több állami gazdaságban vetik a búzát

k ÁGM PE Bn

1955. szeptember 23.

Az állami gazdaságok teljes erővel végzik az őszi árpa, valamint a rozs vetését és mintegy huszall állami gazdaságban már a búzát is vetik.

A Hortobágyon fekvő óhatsi állami gazdaságban a múlt hét végén kezdték meg a búzavetést. A gazdák traktorosai a buza alá igen jó magágyat készítettek. A talajelőkészítést mindenütt a talajjellegének megfelelően végezték. A nem szikes jellegű talajokon a szántás után tárcsával és borenével készítettek jó vetőágyat. A szikes jellegű talajokon forgatás nélküli talajelőkészítést végeztek kétféle módon: Molnár István traktoros kormánylemez nélküli ekevassal és altalajporhanyítóval, Sári József és Vigh János traktorosok pedig tárcsával és kultivátorral készítettek a szikes talajon jó magágyat a buza alá. A búzának jó előveteményeket biztosítanak a borsó, zabosbukkány és szelvényes lednek után vetnek. A vetést részben kereszt-sorosra, részben pedig sűrű sorosan végzik. A sűrű soros vetést úgy oldották meg, hogy két vetőgépet kapcsoltak össze és a hátsó vetőgép csatlakoztatja az elől haladó vetőgép csoroszlyáihoz képest 6 cm-re eltolva. Az óhatsiak idáig összesen 150 hold búzát vetettek el.

csaknem

Igen jól halad az őszi munka a bánhalmi állami gazdaságban. Szeptember 23-ig néhány holdat még teljesítették az istállótrágyázási tervüket. A 868 hold őszi árpa vetését a múlt hét közepén fejezték be és szeptember 17-én a búzavetést is megkezdték. Idáig 279 holdon vetették el Bánhalmán a búzát.

A töviskési állami gazdaságban Cs. Nagy János, Hógye József, Bagdi György és a többi traktorosok korszerű szerkezetű vetőágyat készítettek a buza alá, s a vetőgépnek elég ideje volt az ülepítésre, beérésre. Idáig ez a hold búzát vetettek el.

A pankovai állami gazdaságban 102 hold, a pusztabánrévai állami gazdaságban 80 hold, a nagyestergényi állami gazdaságban 49 hold búzát vetettek el és megkezdték a búzavetést többek között a kiskunfélegyházi, cserévi, a mezőhalaszi stb. állami gazdaságok is. MTI

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1955. szeptember 23.

21 óra — perc

Hol lehet megtekinteni a kiállítási nyereménylistát?

k FM/PE Bn

1955. szeptember 23.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás nyereménylistáját hétfőtől, szeptember 26-tól kezdve a budapesti üzemi közönség-szervezőknél, a helyi tanácsoknál, a gépállomásoknál, termelőszövetkezeteknél és állami gazdaságoknál lehet megtekinteni. Kérésre ezenkívül írásban megküldi a listát a Mezőgazdasági Kiállítási Iroda /Budapest, Albertirői ut 10.sz./ a nyeremények utalványait a Földművelésügyi Minisztérium tudakozójában /Budapest V. Kossuth Lajos tér 11.sz./ személyesen vehetik át a nyertesek, vagy nyerő sorsjegyük beküldése után postán kapják meg. A nyereménylistát a Szabad Föld jövő heti száma is közli. /MTI/

-----

Megkezdődött a VI. Országos Textilipari Műszaki Konferencia

t g/HM/PE Bn

1955. szeptember 23.

Pénteken délután az MTE SZ Rudas László utcai székházában megnyílt a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület VI. Országos Műszaki Konferenciája. Az ünnepségen megjelent Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, az MDP Központi Vezetőségének tagja. Részt vettek az egyesület meghívására több baráti országból hazánkba érkezett küldöttségek, valamint a Budapesten tartózkodó külföldi textilipari szakemberek.

Az ünnepséget Ajtai Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese, az egyesület elnöke nyitotta meg. Beszédében elmondotta, hogy a konferencia abban az időszakban tanácskozik, amikor partunk és kormányunk határozottai, utmutatásai nyomon különös erőfeszítéseket tesznek a textilipar műszaki színvonalának gyorsított emeléséért. A textilipari üzemekben országsszerte a dolgozók legszélesebb rétegeinek bevonásával vitatják meg, hogyan lehet szélesebb körben alkalmazni a korszerű technikát, a legfejlettebb műszaki eljárásokat, hogyan juthatunk előbbre a nehéz fizikai munkák és a kézimunkák gépesítésében. Vitatják és terveket készítenek arról, hogyan használják ki jobban a gépeket és berendezéseket, hogyan fokozzák a gépek teljesítményét. A viták, amelyek folynak, felölelik a termelés egész frontját, a termelés specializálásának kérdését, a tervezési megelőző karbantartás megújítását, a kutatóintézeti és az üzemi kutatást, az újítások jobb felhasználását, a fejlettebb munkamódszerek tudományos kidolgozását és terjesztését, általában a termelés megújításának sokrétű kérdéseit.

/folyt. köv./

T/L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1955. szeptember 23.

21 óra — perc

/Megkezdődött a VI. Országos . . . folyt./ t g/HM/PE Bn

- Konferenciánk három napja alatt a különböző szakosztályok igyekeznek a tennivalók közül a legfontosabbakat kiragadni, hogy ezeknek megvitatása előbbre vigye munkánkat - mondotta. - Felhívta a figyelmet azokra a legfontosabb kérdésekre, amelyeket a konferencián megvitatnak. Beszélt a gyártmányfejlesztés feladatairól, az új szintetikus szálak felhasználásáról, új kikészítési, gyűrhetetlensítési eljárások alkalmazásáról. - Az előttünk álló új öt éves tervben feladatunk meglévő üzemek kisebb-nagyobb mérvű korszerűsítése, vagy teljes rekonstrukciója. Valamennyiünknek tudásunk legjavát kell adnunk ehhez a munkához és biztosítanunk kell, hogy az új öt éves tervben a textilipar fejlesztésére fordítandó beruházásokat a lehetőkenyebben, a leggazdaságosabban használjuk fel.

- Egyesületünknek ez a konferenciája olyan fórum - hangsúlyozta - amelyen a textilipar műszaki dolgozói megtárgyalják az ipar legfontosabb feladatait, közvetlenül is bekapcsolódnak a vezetésbe a közeli és a távolabbi tervek kialakításába.

Ajtai Miklós beszéde után a külföldi küldöttségek vezetői szólaltak fel. Liu Csj-seng, a kínai textilipari minisztérium termelési-műszaki főosztályának vezetője, a kínai Textilipari Tudományos Egyesület elnöke, Stanislaw Urbanczik, a lodzi Sztalin Pamutfonógyár főmérnöke a Lengyel Népköztársaság Szejm-jének tagja, Richard Nejeschleb, a brnoi Gyapjuipari Kutatóintézet igazgatója, Andrei Kun, a Román Könnyűipari Kutató Intézet textilmechanikai főosztályának vezetője, a Mérnökök és Technikusok Könnyűipari Szakosztályának elnöke és Johannes Decker, a mithweidai pamutfonógyár főmérnöke, a . . . vezetőségi tagja üdvözölte a konferenciát. . . technikus kamara

Ezután Füsti Pál, az Országos Tervhivatal könnyűipari főosztályának vezetője tartott előadást "Az új technika alkalmazásának és a termelékenység növelésének néhány kérdéséről a textiliparban" címmel.

A háromnapos konferencia szombaton az egyesület szakosztályainak előadásával folytatja munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás 1955. szeptember 23. 22 óra — perc

Időjárásjelentés

& PÉ Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, pénteken este 21 órakor:

Reggeli ködök

Az óceáni légtömegek lassan nyomulnak a szárazföld belsőjébe. Hatásukra Nyugat-Európában már változékony az időjárás. Európa nagy részén Németország, a Kárpát-medence és a Balkán kivételével ugyanis csak felhős, hűvös az idő.

Hazánkban ma az északi megyékben egy-két helyen gyenge zivatar volt. A hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, a nyugati határszélen egy-két helyen kisebb eső lehetséges. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Reggeli ködök. A hőmérséklet nem változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-22 fok között

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 330 cm.  
/MTI/

v e g e

TZ